4x3 olciilil insanin tabiatla oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
Oziiniin A strategiyasim tatbiq edirss, onda tabistin T1 vaziyyatinda onun galiri 1
manat, T2 vaziyyatinda 0,5 manat, T: vaziyystinds iss 0.6 manat olacaqdir. Sgar
oyuncu oziiniin A strategiyasini tatbiq edirse, onda tabiatin T1 vaziyystinda onun galiri
0,9 manat, Tz vaziyyatinda 0.7 manat, Ts vaziyyatinda iss 0,1 manat olacagdir. Sgar
oyuncu oziiniin Az strategivasim tatbig edirse, onda tabiatin T1 vaziyyatinds onun galiri
0.1 manat, Tz vaziyyatinda 0,2 manat, Ts vaziyyatinda is2 0.3 manat olacaqdir. Ogar
oyuncu Oziiniin As strategivasim tatbig edirsa, onda tabiatin Ty vaziyyatinda onun galiri
0.4 manat, Tz vaziyyatinda 0,5 manat, T3 vaziyyatinda isa 0.8 manat olacaqdir. Bu oyun
ficlin Qurvits kriteriyasina (x=0.,8 sertini nazara almaqla) géra oyuncunun optimal
strategivasinmin qiymetini tapin (cavabi 0.1 daqiglikla):

®©0,6
0,2
0,8
0,5
0,3

Sual: (Gaki: 1)

4x3 olciilii insanin tabiatls oyununda agagidak: malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
Oziiniin A; strategivasimi tatbiq edirsa, onda tabiatin T1 vaziyyatinda onun galiri 1
manat, T> veziyyatinda 0,5 manat, T: vaziyyatinds iss 0.6 manat olacaqdir. Ogar
oyuncu Oziiniin Ay strategiyasini tatbiq edirsa, onda tabistin T weaziyyatinda onun
goliri 0.9 manat, T vaziyystinda 0,7 manat, T3 vaziyyatinda isa 0,1 manat olacaqdir.
Oger oyuneu dziinin As strategivasini tetbiq edirse, onda tabiatin T1 veziyyatinda onun
goliri 0,1 manat, Tz veziyystinda 0,2 manat, T3 veziyyetinda is2 0,3 manat olacaqdir.
Ogar oyuncu Oziinlin A+ strategivasin tatbiq edirsa. onda tabiatin T vaziyyatind2 onun
galiri 0.4 manat, T2 veziyyatinda 0,5 manat, T3 veziyyatinda is2 0.8 manat olacagdir. Bu
oyun iiclin Qurvits kriterivasina (x=0,4 sartini nazars almaqla) gdéra oyungunun optimal
strategivasinin qiymetini tapin (cavabi 0,1 dagiqlikla):

0,6
0,2
©0,8
0,5
0,3

Sual: (Gaki: 1)

4%3 oOlciilil insanin tabistle oyununda asagidaki malumatlar verilmigdir. 9gar oyuncu
Oziinlin A1 strategivasimi tatbiq edirse, onda tabiatin T1 veziyyetinds onun galiri 1
manat, T2 vaziyyatinda 0,5 manat, T3 vaziyyatind» isa 0.6 manat olacaqdir. Sgar
oyuncu Oziiniin Ay strategiyasini tatbiq edirsa, onda tabiatin T waziyyatinda onun
galiri 0.9 manat, T> vaziyyatinda 0,7 manat, T3 vaziyyatinda isa 0,1 manat olacagdir.
Ogar oyuncu oziiniin Az strategiyasim totbiq edirss, onda tabistin T: veziyystinds onun
galiri 0.1 manat, T vaziyyatinda 0.2 manat, Ts vaziyvatinda iss 0,3 manat olacagdir.
Ogar oyuncu dziiniin A4 strategiyasim tatbig edirss, onda tabistin T: vaziyyatinds onun
galiri 0.4 manat, Tz vaziyyatinda 0.5 manat, T; vaziyyatinda isa 0.8 manat olacaqdur.
ifrat pessimizm halinda Qurvits kriteriyasina géra oyuncunun optimal strategivasinin

verdiyi giymoati milayyan edin:

0,6
0,2
0,8
®©0,5
0,3

Bowma: 0401
Ad 0401

Suallardan 19
Maksimal faiz 19
Suallari qarigdirmaq

Suallar teqdim etmak 100 %



Sual: Mlessisanin iki brigadasi 32 aded A memulati ve 4 aded B memulatinin istehsali ile baglh sifarisi yerina yetirmalidir. Birinci briqada 1
saat arzinda 4 aded A mamilati ve 2 adad B mamulati, 2-ci brigada isa uygun olarag 1 aded A mamulati ve 3 adad B mamulati istehsal
edir. Birinci brigadanin is vaxti fondu 9,5 saat, 2-ci briqadanin ise 4 saatdir. Birinci brigada bir aded A mamulatinin istehsalina 9 manat ve B
meamulatinin istehsalina 20 manat xerc sarf edir. ikinci briqada izre bu géstericiler uygun olaraq 15 manat ve 30 manat toskil edir. Her
brigada ne¢a aded A mamulati ve B memulati istehsal etmalidir ki, sifarisin yerina yetirilmasi xarclari minimum olsun. Masalanin igtisadi-
riyazi modelini tertib edin. (Caki: 1)

[yeni cavab]
Z(x) =9x,, +15x,, + 20x,, +30x,, - min
-
X, Ny

=05

Z(x)=9x, +20x, +15x, +30x, »>min e cavell

,
'i+i£9.5

(4 2

a : eni cavab
Z(x) =9x,, +15x,, +20x,, +30x,, - min v ]

r
| X1,

=

X

b
[

: eni cavab
Z(x) =9x,, + 20x, +15x,, +30x,, —>min v ]
r
| i,
14" 2

th

<9,

[yeni cavab]



Z(x) =9x;, +20x,, +15x, +30x,, > min

| —=+—=L<95
| 4 2
b, %y -
JTE T2
1 3
X, +x; <32

Sual: Agrar firma arpa, bugda ve qargidali skmak tglin sahalari 5000 ha, 8000 ha ve 9000 ha olan 3 saha ayirmisdir. Malumdur ki, 1-ci
sahanin har hektarindan 12 sent arpa, 14 sent bugda va 30 sent gqargidali alda edilir. Ikinci saha Uzra bu gostaricilar uygun olaraq 14 sent,
14 sent va 35 sent, U¢glincli saha (zrs isa 15 sent, 22 sent va 25 sent taskil edir. Bir sentener arpa firmaya 2 day. vahidi, bir sentener taxil
2,8 day.vahidi ve bir sentener qargidali iss 1,4 day. vahidi galir gatirir. Firma an azi1 1900 ton arpa, 15800 ton bugda va 3000 ton gargidalh
istehsal etmak istayir. Firma har torpaq sahasinda nega hektar arpa, bugda ve qargidal ekmalidir ki, galiri maksimum olsun. Masalenin
igtisadi-riyazi modelini tertib edin. (Caki: 1)

Z(%) = 2%, + 2.8%, + LA, + 2%, +2.8%, +14x, + = Yom oaverl
+2x;; + 2,8x;, + L4x,; > max

(12x, +14x, +15x, >1900

3L4x, +L4x, +2,2x,, =15800

|35 +3,5%y; +2.5x;; 23000

[, + %5 + X, = 5000

{ %y + %5, + 155 =8000

| %, +x5, +x;; = 9000

r =,
i=13
x, 20

\F= ﬁ

Z(x)=2x,, +2.8x, +L4x; +2x,; +2.8x,, + L4x,, + [yeni cavab]
+2x;; +2.8x;;, + L4x;; > max

.rl,Ex]] +1,4x, +3x,; 21900

$L4x,, +L4x,, +3.5x,, 215800

(L5, +2,2x;, +2.5x;; =3000

(2, + x5 + x,; =5000

{ Xy + Xy + X3 = 8000

| %, +x5, +x,;, = 9000

r"f _ ﬁ 3

x, =0
‘ =13

[yeni cavab]
Z(x)=2x,,+2.8x, +L4x;; +2x,, +2.8x,, + L4x,, +

+2x;; +2.8x;, + L4x,; > max
(12x,, +L4x, +15x, >1900
{L4x, +L4x, +2.2x, 215800
| 375 +3.5x; +2,5x; 23000
(2, +x,, +x, =5000
{ X, + X5 + X, = 8000
| X5 +%,; +x,; =9000
r"f — ﬁ A

x;20 _
=4

LS ]

£



Lyen Gavdu]

Z(x) =2%, + 2%, + 2%, +28%, +2.8%, +2.8%, +
+14x; +14x, + L4x,; > max
[L2x, +14x, +1.5x, >1900
s L4x, +1.4x, +2.2x, >15800
[3%;5 +3,5x,; +2.5x;; = 3000
(%, +x, +x, = 5000
1%, + Xy, + X33 = 8000
(% +x5, + %3, =9000
x‘I. . ﬁ ™
B ﬁ

Z(x)=2x, +2x, + 2x;; + 2.8x,; + 2.8x, +2.8x,; +

x;20

.

[yeni cavab]

+14x;, +L4x, +14x,;, > max
(12x,, +L4x, +3x, 21900
$14x, +L4x,, +3.5x,, =15800
|LS%;; +2.2x;, +2,5x;; 2 3000
(2, + x5 + x;; =5000
4%y, + X, + X3 = 8000
| %, +x5, +x,;, =9000

Sual: (Caki: 1)

Aviomiiassisanin 150 tayyarasi vardir. Onlarin 50 %-i 1-ci tip, 20%-i 2-ci tip, 30% -i isa 3-cii tip
tayyarslerdir, Aviomiiessise bu tayyaralari {ic finvan {izra boliigdiirmalidir. Birinci xatt {izra on az1
300 vahid, ikinci xatt {izra an ¢oxu 200 vahid, ficiincil xatt {izra is2 an coxu 350 vahid yiik
dasinmas: planlagdirihr.

Xotlor izra daginmanin tagkili hagqinda ekzogen parametrlar asagidak: cadvalda
verlagdirimisdir.

Tayyaralatin | Bir tayyara ila dasinan yiikiin miqdar:1 | Tayyaranin istismar xarci

tipi 1 1I jill I 11 I
1-ci tip 5 1 2 12 13 20
2-ci tip 4 6 6 15 25 34
3-cil tip 3 3 7 40 28 20

Tayyaralari xatlar arasinda els boliisdiiriin ki, istismar xaclari minimum olsun. Masalanin
igtisadi-riyazi modelini tartib edin.

[yeni cavab]
Z(x)=12x,; +13x;; + 20x;, +15x,, + 25x,, +
+34x,; +40x;, + 28x;, +20x,; = min
Sx,, +4x,, + 3%, <300
1%y, + 615, +3x;, =200
2% + 6,5 + Txy; <350

5 30
Xay X5 X =45

[yeni cavab]



Z(x)=12x,, +15x,, +40x;, +13x,;, +25x,, +
+ 28¢5, +20x,; + 34x,; +20x;; —» min

5, +4xy +3x5, 2300

9%, + 615, + 3%, =200

2% + 65,5+ 71,3 <3350

® [yeni cavab]
Z(x)=12x%;, +13x,, +20x,; +15x,, +25x,, +

+ 34x,; +40x;, +28x;, +20x,; — min
5x;, + 4x,, +3x;, =300
X, 61, +3x;, <200

2.‘&;3 ;6JC:3 ;T."C_;_; =350

[yeni cavab]
Z(x) =12x,, +15x,, +40x,;, +13x;, +25x,, +

+28x;, +20x;; +34x,; +20x,;, > min
Sx,, +4x,, +3x;, <300

4%y X+ =30

X+ +0; =45
%20 (=13 j=13)
[yeni cavab]

Z(x)=12x;; + 1305+ 20x,+ 1525, + 25x; +

+34x,; +40x;, +28x;, +20x,; —» min
5x;, +4x,, +3x;, =300
X +6x,, +3x5, <200
2, + 613y + 7%, <350

.

Sual: (Gaki: 1)



Iki avtomatlasdirilmis xatlarda 3 tip aparat istehsal olunur. Istehsal ilo bagh digar ekzogen

parametrlar asagidaki cadvalda yerlasdirilmisdir.

Apatatm tipi Kotlarin mohsuldarhgy Kotlorin islonmosi xorci (sutka) Istehsal plam
(adad/sutka)
1 2 1 2
A 4 3 400 300 50
B 6 5 100 200 40
C 8 2 300 400 50

Avadanhgqlarin yitklanmasinin ela bir planim tartib edin ki, Xaerclar minimum olsun va butun
iglorin icrasina 10 sutkadan cox olmayaraq vaxt sarf olunsun. Masalanin igtisadi-riyazi modelini
tartib edin.

Z(x) = 400x,_ +100x,, +300x,_ + [yeni cavab]
+300x,, +200x,, + 400x,, — min
;:cla + % +x, =10
(3, +2,, +x,, =10
(4x,, +3x,, 250
16x,, +5x,, 240
L&‘ﬁ: +2x,, =50
x, 20 (i=ab.c
Z(x) = 400x,, +100x,, +300x, +
+300x,,, + 200x,, + 400x,, — min

j=12)

® [yeni cavab]

[, +x,+%, <10

|36 5+ %555, =10

[4x, +3x,, 250

16x, +5x,, 240

8%, +2x,, =50

:rc_:._.,.zO G=agbe 7F=13)
Z(x) =400x,, +100x;, +300x,_+

+300x,,, +200x,, + 400x,, — min

[yeni cavab]

[x,+x, +x, <10

<an,3 +x,,+x,=<10

[4x, +3x,, =50

16x, +5x,, =40

8%, +2x,, 250

%20 (i=a.bec j=12)
Z(x) =400x,_+300x,, +100x,_+

+200x,,, +300x,, + 400x,, — min

[yeni cavab]

[x,+x,+x, <10
<Lx:5+x_)b +x, =10
[4x, +3x,, >50
16x,, +5x,, 240
Lles +2x, =50

Xy 0 (i=ab.c



Z(x) = 400x,, +300x,, +100x, + [yen cavab]

+200x, , +300x,, +400x,, — min

;x,a +xpta, <10

Lx_,,a +x,, +x, <10

(4x, +3x, =50

16x,, +5x,, =40

|8x,, +2x,, 250

x; 20 (G=ahbe j=12)

Sual: (Gaki: 1)

Aeroportda n=4 marsrut {izra sernisin dasimagq ficiin m=2 tip
teyyaradan istifada edila bilar. i-ci tip toyyara ai nafer sarnisin
gotiira bilar. Mévsiim arzinda j-cu marsrut fizra bj nafar sarnisin

dasinmalidir. i- ci tip tayyaranin j-cu marsrutda istifadasi ila bagh
xorclor Cjj manat tagkil edir.

Har marsrutda bu va ya digar neca tayyaradan istifada etmak

lazimdar ki, biitiin sarniginlari minimal xarclarls dasimaq miimkiin
olsun?

Asagidaki xatti programlasdirma masalalarindan hansini bu igtisadi
masalenin riyazi ifadasi hesab etmak olar?

[yeni cavab]
Z(X)=€,0, +€10%, + €1 Xy, +CpyXgy +C31%, +

+ €353 + Cyp Xy +Cip%y; —> min
ax,; +ax, =h
ax%, +ax,=b,
a,X;; +a,x;, =5,

(X T QX = b,
X, — tam adedler

[yeni cavab]
Z(X) = €)1%,; + Gy + €%y + 0y, + 6y, +

+ €33%5; + Cay Xy +C4Xy; —> min
ax,, +a,x, =b,
a,xy; +a,%;,; = b,
a,%;, +a, %, = b,
%, +ax, =b,

%50 (=1 j=12)

X — tam adadlar

® [yeni cavab]



Z(x)= Xy T CaXyy + Cp3%ys Oy +6y%; +

Z(x)= €1y + €1pXyy + CpaXay +HEpa Xy + Oy +

Z(X) = €132, +6570, F033X; 6,5, +65,X, +

+ €3y + Ca3Xyy + CyyXqy —> min
(a3 +axxy =y

axy; +axy = b

a%; +axy; =b;

&%, +ax,, =b,

Xy =20 (i=12; j

Il
R

X, — tam adadlar

+€32X0, + €33X5; +C4,X,; —> min
&%y takay =5
ayxy +ayx%y, = b
a3 + ayxy; = b
Xy, + 03Xy, = b,

x 20 (@=LZ j=14

Xy — tam adadlar

+€33X5; +C33Xa3 + Cou Xy, —>min
ax,; +ax, =b
ax;, +ax, =b
a,%,; +d X, = b,
ayX + Xy = by

20 (=12 j=14)

X tam adadlar

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: (Caki: 1)

Aeroportda m=4 marsrut {izra sarnigin dasimaq ficiin
n=2 tip tayvaradan istifada edils bilar. j-cu tip tayyara a;
nafar sarnigin gotiira bilar. Movsiim arzinda i- ci
marsrut fizra bi nofar sarnisin daginmalidur. j-cu tip
teyyarenin i-ci margrutda istifadesi ila bagh xarcler Cj

manat tegkil edir.

Hoar marsrutda bu va ya digar necga tayyaradan istifada
etmak lazimdir ki, biitlin sarniginlari minimal xarclarla

dasimaq miimkiin olsun?

Asagidala xatti programlasdirma masalalatindan
hansim bu iqtisadi masalenin riyazi ifadasi hesab etmak

olar?

[yeni cavab]



Z(X) = €30, + 63X, + 6,0, TC300; +6,50, +
+ €y3%33 + CeXy +C2uXy; —> min
ax; +a,x,; =b,
%, + a,x%,; = b,
ax;, +a.x;, =h
ax; + axy =b

x,20 (i=1% j=12)

®  [yeni cavab]
Z(X)=Cyfyy +CaXys+ By sy + ConXigy + Gy %y +
+ €330, T €y Xy +CpXy; —> min
%, +a,x, =b
a,%, +a:X5, = b,
A X, + a0, = E;J_

X, + Xy =by

x, 20 (i=L4 j=12)

"1",; — tam adadlar

[yeni cavab]
Z(X) = €3y + CppXyy + €133+ CiaXyy + oyl +

+ 5% F €55 F 05Xy —>min
GX, + @Yy =b
QX + 3 Xy = by
aX;; + ahXy; = by
Xy, + x5, =B,

#20 (=12 j=14)

.,XJ — tam adadlar

[yeni cavab]
Z(X) =CyXyy +CaXay +C13X5; +CuXyy +Cy X +

+C5X5 +CyXys +CpX s —>min
ax, +a%,; =b
ax;, +axy, =b,
@ x5 +ayXy; = b

ax, +a,x; =25

%20 (i=12 j=14)
.,\,J — tam adadler

[yeni cavab]



Z(X) = €33y, +Cppyy T C13Xy5 +C1u%, +Cy0X g +
+C20%5y +Cas¥a3 + 0oy, —>min
ax,+ax, =b
ax, tax, =5
Xy T i, x5 =,
auX, + X =b,

20 (i=12; j=14)

Sual: (Gaki: 1)

Aeroportda n=3 marsrut iizra sarnisin dasimaq ficiin m=>5 tip
tayyaradan istifada edils bilar, i-ci tip tayyara a nafar sarnigin
edtiira bilar. Mévsiim arzinda j-cu marsrut fizra by nafar sarnigin
dasinmahdir. i- ci tip tayyaranin j-cu marsrutda istifadasi ils bagh
xarclor Cj manat tagkil edir.

Har marsrutda bu va ya digar neca tayyaradan istifads etmak

lazimdur ki, biitiin sarniginleri minimal xarclarls dasimaq miimkiin
olsun?

Asagidak xatti programlasdirma masalalarindan hansini bu
igtisadi masslenin riyazi ifadasi hesab etmak olar?

® [yeni cavab]
Z(‘T) = Oy F O Xy, FCX3 65Xy +C0 Xy, +

Cy3Xa3 T C31X5y T C3p X5y +C55X53 Ty Xy +
CpXy +CXy5 +C5y X5y +CiyXsy + 555, —> MiN
QX + Xy +a5Xy + X, + X5 =b,

@ Xy + Xy +a3Xy +AXy +a5Xs, = b

a‘lxlj a al xIS + a3x33 + a-ix-li + aixiS . bi

)

x =0 =15 j=1

LN

.\‘?. — tam adadlar

[yeni cavab]
Z(x)= €y +Cppyy + O3 + Gy +65%5 +
Cyra1 €13 %p; +Cy3%p3 +Cpy + Cys¥ps
C31a1 FC3)Xay +Ca3X53 €3, + C35X35 —> min
axy; +ax, tax; tax, +ax; = b
ayXyy + @y Xy + AyXyy @y Xy + Ay X5 = by

3% + @3 + A% + AN + G35 = by

=0 (=13; j=15)
A‘g — tam adadlar

[yeni cavab]



Z(x) = €y + €13 +Ci33 €y + 0+
CayXyy T CpXp F Ca3Xpg + € Xy  Co5Xps +
C3yXqy T C3pyy + C33X55 + CapXay + Ca5Xys —> min
ay%y; + X + a5X A, +asx;; = b
Xy + @y Xy +G3Xy T A%, +asXys = by
Gy + BXy + @555 + a5 + 5% = b

. =20 (=13 j=L5)
.‘{‘g — tam adadlar

[yeni cavab]
Z(x) =X +CpXy +€3Xp5 +Cy Xy +Cp Xy +
CayXyy +C3yXyy +CipXsy +C33 X3y + €,y X, +
L3 L3 2 ) AL AL A i | - -
CppXyy T O X5 + 65 Xy +C5p Xy + G5 X5; — 1N

+ax, +ax; =b

el

a;x, + a,x, +a,x,
@ Xy +ayXy + Ay + Ay +a5Xy5 =D

Gi%i; + X5 T Xy F QX YEx =h.
2 & =2 2 22 + T2

=33 3

x,20 (=15 j=13)
.\'E — tam adadlar

[yeni cavab]
Z(X) =€y Xy +CppXyy 3%y +Cyy Xy + X +
Cp3Xa3 €3y X3y FCpp Xy +C33 X3 TC Xy +
T R e T S L R T S 11111
@ Xy + &y +aX; +a X, + X% = b,

14X + & Xy +@xy, tax, +asx;, =b,
X UK FLY G F QK TR, =8,
a A L3 bl a3 2 J Ja a

2,20 (=15 j=13)

.\‘F — tam adadlar

Sual: (Gaki: 1)

Aeroportda m=3 marsrut izra sarnisin dagimagq iiciin n=>5 tip
tayvaradan istifada edils bilar. j-cu tip tayyars 8 nafar sarnigin
gftiira bilor. Mdvsiim arzinda i- ci marsrut {izra bi nafar sarnisin
daginmalidir. j-cu tip tayyaranin i-ci marsrutda istifadasi ila bagh
xarclar Cjj manat tagkil edir.

Har marsrutda bu va va digar necga tayyaradan istifada etmak
lazimdar ki, biitlin sarniginlari minimal xarclarla dasimaq miimkdiin
olsun?

Asagidak xatti programlagdirma masalalarindan hansini bu igtisadi
masalanin riyazi ifadasi hesab etmak olar?

[yeni cavab]



Z(X) =€y, X +CpXpy +C3Xy5 +Cyy Xy +Cpy Xy +
Cp3Xyy TC3 X5y T Cp Xy TC53%;; +C X, +
CpXy +C3Xy +CyXy +C3Xyy +CX,, —> MIN

Qi Xy + @ Xy, +AyXyy + @ X, +a5X5 =b

")

-rlxu + @)Xy, +a3X; + A, X, +asXs, =b,

&% F X T F Xy TEL

33

(i=15 j=13)

x, =0

x.. — tam adadler

i

Z(x) =€y Xy +CppXpy +Ci3Xy5 +CyuXyy +Cps X5 +
Catg F Cpiyy T Cply T Copdpy F Chskyy o
€3y X5y + Gy Xy +CipXy; +C30%, +655%, —>MiN
Jaixu +ax, +ax; ey, +ax; =b
Ay Xy Ty Xy T A X3 T A Xy T Xp5 =0y

lﬂ“’fw 3, X5 +a;x,; +axy +ax.=b
3 2 2 = e 2 33 2 T 2 24 2

x,20 (i=13 j=13)

y.. — tam adadler
3

Z(x) =Xy + Xy + i3 Xys +Cu Xy +65Xys +
€y Xy T Cp Xy T 03y FC 0, T 055005 +
C3yXsy + C3p X5y +C33 X35 + €5, X5, +C55%;5 —> N
@)X, +a,X, +aX; +a,X, +a:X; =b
@5y + 3%y + @ Xoy + A, + 5255 =Dy

a‘l‘TS‘l - al" 32 + aS‘YS_% + a4x3¢ +aix35 = b

J

£,20 (=13 j=15)

x.. — tam adadlar

i

Z(x) =€, Xy +CppXpy + 65Xy +Cy Xy + 0y Xy +
Cp3Xyy T3y X5 +Cp X5y 033X 04Xy, +
CiyXpy +Cp3Xy5 + Cs Xy + iy X5y +Csy Xy — MM
axy + aX, +ax;, +a,x, +ax; =b,
@ Xy +ay Xy + AXy; + Ay, +a5Xy5 = b
@ X;; + @Y,y + QX +a,X,; +asXs; = b

220 (=15 j=13)

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



Z(T) = c,'11“"(11 +C'123('12 +CIS‘T13 + C_‘-l‘r]l +622x22 +
iy By Gy M X L,
L3 £3 2 2 A4 b ¥4 23 a3

CiXe FCxXy FO N+ Cule+ CuXg—3 iN
T 7. £ et 3 2 23l G A

axX, +aX%, +ax; +ax, +ax, =b
LN + Ay Xy + QX5 + A, X + QX =Dy

a‘ixﬁ k2 alx_"-i +f13x33 +al‘r-l-3 2 aixflj = b3

wed (=0 7=

y.. — tam adadler
7]

Sual: (Gaki: 1)

Aceroportda n=4 margrut {izra sarnisin dasimaq ficiin m=3 tip
tayyaradan istifada edils bilar. i-ci tip tayyara & nafer sarnisin
gftiira bilar. M&vsiim arzinda j-cu marsrut fizra bj nafar sarnisin
dasinmalidar. i- ci tip tayyarenin j-cu marsrutda istifadasi ila bagh
xarcler Cj manat tagkil edir.

Har margrutda bu va ya digar neca teyyaraden istifads etmak
lazimdur ki, biitiin sarniginleri minimal xarclarla dasimaq miimkiin
olsun?

Asagidak: xati programlasdirma masalslarindan hansini bu
igtisadi masalenin riyazi ifadasi hesab etmak olar?

Z(X) = €y3Xy + 0 Xy + €35 + 0y Xy, + 0%, +
€233 + €3y X5y + C3p X3y + C33%33 + 0y Xy +
C;Xyy +CiX; —> min
axy; + Xy, +a:%; = by
ay Xy + @yXy + a3Xy3 = by
Xy + 03X F X3 = By
axy +ax,+ax,; =5

x; 20 (i=14; j=13)

x, — tam adadler

Z(x) =€y, + €y Xy + 613 X55 +6, %, +
T O Xy T 05Xy + 03X + 6y Xy +
Gy 3% H ey Hey Xy, —>iin
.
laxy +ayXy +a;xy = b

{

J —
[ Xy; +ayXy; + 3% = b,

aXp +ayXy +a3X; =b,

|@xy + ayxy, +asxs, =b,

x,20  (i=13 j=14)
x, — tam adadler

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



Z(x) = €y +CpXyy + €% + Xy +
40y Xy + CpyXpy +Cp3Xy; + €y Xy, + —> N
r
| Xy +a,%, +d X, = bl
lﬂlxu + Xy + a3 =b,
aXg3 + Oy Xy3 + 83X = by
|ax, +ayx, +ayx;, = b,

r2l  @=13 /=18

X, — tam adadlar
[yeni cavab]
Z(x) = ¢,y + €%, + 63X + 6%, +
FCy Xy 0y Xy F CyXy; T 03X, +
6%+ 653 X5y + Cayyy + 6%, —> MiN
2 3 B ¥ L a2l 23 . L

il

[ax,; +ax, +ayx;; = by
j ayXy + @yXy + ayXs; = by

[

QXp; + 4,55 + a,X5 = by

|axy +ayxy, + axy, = b,

x,20 (i=13 j=14)
X, — tam adadler

[yeni cavab]
Z(x) = 61X + 01Xy + 3% 3+ Cy Xy T 0%y +

Cy3%a3 €315 +C3pX5y + C33¥33 +C4 Xy +
CppXypn +Cy3X; —> min

ax; +ay, +ax; = by

ay%; +ay%y, +asxy; = b

X3 + Xy +a3x5 = by

X+ X +aXs = by

¥20 (@F=14; j=13)

Sual: (Gaki: 1)

Aeroportda m=4 marsrut fizra sarnisin dagimaq ii¢iin n=3 tip
tayyaradan istifada edila bilar. j-cu tip tayyara aj nafar sarnisin g6tiira
bilar. Mévsiim arzinda i- ci marsrut fizra bi nafar sarnisin
daginmalidir, j-cu tip teyvarenin i-ci marsrutda istifadasi ilo bagh
xarclar Cjj manat taskil edir.

Har margrutda bu ve ya digar ne¢a teyyaraden istifads etmak
lazimdar ki, biitiin sarniginleri minimal xarclarla dasimaq miimkiin
olsun?

Asagidak: xatti programlasdirma masalalarindan hansini bu igtisadi
masalanin riyazi ifadasi hesab etmak olar?

[yeni cavab]



Z ) = oy ekt Gk F eap Gty
Ca3%p3 + €313y + CpyXzy + G333y +Cyy Xy +
CipX 4y +Ci3Xy; — min
QX+ @ X, T ax;; = f)i
Xy + 0y Xy + a3 = b:
axy +ayXg + 3% = by
Xy + @y Xy +A3X; = by

% 20 =14 j=13)
.\‘5.. — tam adadlar

[yeni cavab]
Z(x) =Xy +Cp X, + 630, +6,,%, +

Ty Xy T CpXyy F 003X 0 Xy +
Yy iy F Xy F N, FiC ik, — 31N
la,x =b
| @ Xy 0% T X =Dy
| .,
axXp + Xy, +a5X; =b,
a,X,; +a,Xy; +a,%; = b,
1 -} pr L3 o . 5 2
|axy +a,%y, +a5x; =D,

¥ 20 (=13 j=14)

[yeni cavab]
Z(x) = €%, +Cpp X + C3 X5 + 6%, +
T e e i ]
[ =b
| @ Xyy T X, T 3% =0,

{

I - e
[ @13 +@yXy; + 355 = b,

QXp + Xy + a3Xy = b

Lalxu +a,x, +a;x;, =b,

.‘C_il_.ZO (I:E:f:ﬁ)
.\‘5.. — tam adadlar

[yeni cavab]
Z(x) = €12, +Cp X5 + C3Xy; +6y %, +

FC1 X5y T Cn Xy + C3Xy; T 04X, +
6,51 + €4 %y F €%y T 64X —> Min
2 a 3L 3L aa a3 = 3+
[ ., =b
| Xy + Xy +aiX =0
J'Qf:x2 +a,Xy, + 8,X5, = by
] = 5 N
aXy; + AyX + Xy = b,
|, + @y, +ayxy, = b,

%20 (=13 j=13

[yeni cavab]



Z(x) = g%y + ey 6% 0y, e, +
Ca3¥ys +Cay¥ay +C3pXay F CoaXay T Oy Xy +
€pXyy 43X —>min
a% + @k +asXy;; = by
a%; + ayXy +azxy; = by
a%; +ay%s + @ x5 = by
Xy + QX4 + a3, = by

£20 @=14 =18

X — tam adadler

g

Sual: (Gaki: 1)

Ug zavodda uygun olaraq 500, 400 va 500 vahid eyniadh mahsul istehsal edilir. Birinci
zavodda mahsul vahidinin maya dayeri 25 manat, ikinci zavodda 20 manat, ii¢lincii
zavodda 23 manatdir. Bu zavodlarin mahsullara taleblari uygun olaraq 310, 390 va 450
vahid olan ii¢ istehlake¢iya dasinmalidir (ikinci zavoddan birinei istehlakciya 250
vahiddan cox moahsul dasimaq olmaz).

Mahsul vahidinin daginma xarcleri agagidak: matrisla verilmisdir (satirlar
zavodlara, siitunlar ise istehlake¢ilara uygun galir):

-~ P

7T |
c=|2 3 2
35 4

Istehsal xarcleri ilo daginma xarcleri cominin minimum olmas: kriteriyasina gora
meahsillarin optimal daginmas: modelini tartib edin.

Z(x) = (25 + T)xy; +(25 + 5)x; + (25 + Dxy5 + (20 + 2)xy; +(20 +3)x; +
+(20 +2Dx + (23 +3)x;; + (23 + Hxy, + (23 + 4)x,; —> min

(%3 + % + Ty <500

{ Xpp+ Xyy + X33 £ 400

Xp + Xy + X4 €500

Z(x)=(25+ T)xy; + (25 +5)x3, + (25 + 1) %33+ (20 + 2)x, + (20 + 3y, +
+(20 +2)x,, + (23 +3) x5, +(23 + 5)x,, + (23 + 4)x,;, — min
P’il + X+ X5 < 500

§ Xy + Xy + X, 400

[yeni cavab]

[yeni cavab]



Lyeni cavan)

Z(x)=(25+7)x;; + (25 +5)x;; + (25 + D5 + (20 + 2)xy, + (20 + 3)x 5 +
+(20 + 2)x 5 + (23 +3)x5; + (23 + 5)x;, + (23 + 4)x,;; > min
J’x;; + Xy + X33 =500
X+ Xy + X,y =400

[yeni cavab]
Z(x) =125 + T)xyy + (25 + 5) 23y + (25 + 1xyy +(20 4 2)x,, +(20 +3)xy, +
+(20 + Dxy; + (23 +3)x5; + (23 + 5)x,, + (23 +4)x,; > min

J-T;: + X3+ %3 =500

Xy + Xy + X, =400

‘;‘73; + X, + X5 =500

[x:._ + Xy + X5, 2310
4 Xy +Xyp + X5y <390

Xpg + X + X5 2450

Xy, =250

[yeni cavab]
Z(x)=(25+Tx;; + (25 +5)x, + (25 + Dx; + (20 + 2)x,, + (20 + 3)x,, +
+(20 + 2)x5, + (23 +3)x5, + (23 + 5)x,, + (23 + 4)x; > min
{r-—rw—x =500
I

5o —rﬁ—.n3_4oo

{ X5 53 =500
[\’ =310

L+ Xy + X5 =390
T =450

Sual: (Gaki: 1)



Dérd név kostyumun hazirlanmas: fizra plan tapsiriga fic tikis fabriki
arasinda béligdiiriilmalidir. i-ci fabrikin ( +=1,2.3) istehsal giicleri baxilan
zaman intervalinda Ry sayda j-cu ndv (j=1.2.3.4) kostyum buraxmaga
imkan verir. Farz edilir ki, ager mijassisanin istehsal giicleri milayyan bir
kostyum néviiniin istehsalina xidmeat edirsa, onda bu miiassisada basqga
hec bir név kostyum buraxila bilmaz. Birinei va dérdiincii név kostyumun
satis givmati 500 manat, ikinci kostyumun 650 manat, {i¢lineii ndv
kostyumun satis giymeti ise 800 manatdir,

i~ci fabrikda bir adad j-cii név kostyumun hazirlanmasinin maya
dayari Cyj manatdir. Ry va Cy ekzogen parametrlarin giymatlori asagidaki
matrislarle verilmisdir.

(20 240 300 150 )

R=| 240 300 200 300

150 240 300 200 |
7400 400 500 200)
C=|250 300 250 400
400 500 400 300

Maksimum manfaat kriterivasina gdre masalenin iqtisadi-rivazi
modelini qurun.

[yeni cavab]
Z(x)=20-400x,, + 240 - 250 x,, + 150 - 400 x5, + 240 - 400 x,, + 300 - 300 x,, +
+ 240 - 500 x,, + 300 - 500 x,, + 200 - 250 x,, + 300 - 400 x,, +
+150 -200 x,, + 300 - 400 x,, - 200 - 300 x,, —> max
Iy Xy Xy +x, =1
Xy +Xp+ X +xy, =1
Xgp + Xgp + Xgg + X5 =1

Ay + X+ X5 =

Xy F X+ X5 =1

X3+ X+ X5 =1

Nyg + Xy + Xy =1

[yeni cavab]
Z(x)=20-400x,, + 240 - 250 x5, + 150 - 400 x;, + 240 - 400x,, + 300 - 300 x,, +

+ 240 -500 x5, + 300 -500 x,, + 200 -250 x., + 300 - 400 x,, +
+150 -200 x,, + 300 -400 x,, + 200 -300 x,, —> max

® [yeni cavab]



Z(x) = 20-100x,, + 240 - 250 x,, + 150 100 x,, + 240 - 250 x,, + 300 -350 x., +
+240 -150 X, + 300 -300 x,, + 200 - 550 x,, + 300 - 400 ¥, +
<150 -300x,, +300 -100%., 200 -200 ¥., — max

i cavab
Z(x) = 20-100%,, + 240 -250 ¥, +150 -100x,, + 240 - 250 x,, + 300 - 350x,, + Lo cavabl

+240 150 x,, = 300 -300 x,; + 200 - 550 x,, + 300 - 400 x,, +
+150 -300x,, + 300 -100 x,, + 200 - 200 x,, — max

[yeni cavab]
Z(x)=20-100x,,+ 240 -250x,, + 150 -100 x;; + 240 - 250 x,, + 300 - 350 x,, +

+240 150 x,, + 300 -300 x,, + 200 - 550 1, + 300 - 400 x,, +
+150 -300 x,, + 300 -100 x,, + 200 - 200 ¥, —> max

l[-":z +Ap+ XA =1

Sual: (Caki: 1)



Dérd név kostyumun  hazirlanmas: fizrs plan tapsirigi tig tikis fabriki arasinda
béliisdiriilmalidir. i-ci fabrikin ( =1,2.3) istehsal giicleri baxilan zaman intervalinda Ry
sayda j-cu ndv (j=1.2.3.4) kostyum buraxmaga imkan verir. Birinei va dordiincii név
kostyumun sat1s giymeti 500 manat, ikinci kostyumun 650 manat, iiciineii név
kostyumun satis givmati isa 800 manatdir.

i=ci fabrikda bir adad j-cii név kostyumun hazirlanmasinin maya dayeari Cyj manatdar.
Ry va Cj ekzogen parametrlarin giymatlari agagidak: matrislarls verilmigdir.

r

200 240 300 150 )
R=|240 300 200 300
150 240 300 200
(400 400 500 2000
C=|250 300 250 400
400 500 400 300

Maksimum manfaat kriteriyasina gora masalanin igtisadi-riyazi modelini qurun.

® [yeni cavab]
Z(x)=100x,,+250x,, +100x,, = 250x,, +350x,, + 150 x,, + 300 %, +

550 x,; +400x,; + 3005, +100x,, + 200x,, — max

X+ Xy + Xy + X, =1040

L‘fs: + Xy + Xy X5, = 890
XUEO (I=E Jzﬁ)
[yeni cavab]
Z(x) = 400, + 250 x5, + 400 x5, + 400 %, + 300 %,y + 500 15, + 5001, +

250x,,+400x,, +200x,, -400x,, = 300 x,, — max
X+ Xy + X, =710

X+ Xy + X, = 1040

Xy + X5, + X5, =890

x, 20 (i=13; j=13)

[yeni cavab]
Z(x)=100x,,+250x,, +100x,, + 250x,, +350x,, +150x,, +300x,; +
550x,, +400x,; +300x, +100x,, + 200 x,, — max
Xy + X5+, =410
X +X,+X,, =780
Ey

[x._j + X,3+ X35 = 800

Xy + Xy + X5, =900

x, 20 (i=13: j=14)

i cavab
Z(x)=1001,, + 250 x,, + 1005 + 250 %, + 3505, + 150 %5, + 3001, + [yeni cavab]

550x;, +400x;, +300x,, +100x,, + 200 x,; — max

Xy + Xy + X =410

Xy +Xqy + X5, =780
2
Xy + Xy + Xy, = 800
Xip +X5, 4+ X5, =900

x, 20 (i=13: j=14)
[yeni cavab]



Z(x) = 400x,; + 250 x,, + 400 x,; + 400 x,; + 300 X, + 500 x,, + 500 x,, +

2530x,,+400x,, - 200x,, - 400 x,, = 300 x,, — max

Sual: (Gaki: 1)

Dord n6v kostyumun hazirlanmas: fizrs plan tapsirigi fic tikis fabriki arasinda
bélisdiiriilmalidir. i-ci fabrikin ( =1,2.3) istehsal giicleri baxilan zaman intervalinda Rj sayda
j-cu n6v (=1.2.3.4) kostyum buraxmaga imkan verir. Farz edilir ki, agar miiassisanin istehsal
giicleri milayyan bir kostyum néviiniin istehsalina xidmat edirse, onda bu miiassisada basqa
heg bir ndv kostyum buraxila bilmez. Birinci va dordiincii ndév kostyumun satis qiymeati 500
manat, ikinci kostyumun 650 manat, ficlincii név kostyumun satis qiymoti isa 800 manatdir.

i=ci fabrikda bir adad j-cii név kostyumun hazirlanmasinin maya dayeari Gy manatdir. Ry
va Cj ekzogen parametrlarin qiymotlori asagidak: matrislarls verilmisdir.

i

20 240 300 150 )
R=|240 300 200 300
150 240 300 200
(400 400 500 200
C=[250 300 250 400
400 500 400 300

/

Mahsullar komplekt sakilda satilir ve bir komplekts 18 birinci ndv kostyum, 15 ikinei ndv
kostyum, 10 ugilincii nov kostyum va 10 dérdiineii nov kostyum daxildir. Komplektlarin
sayinin maksimum olmas: kriteriyasina gtra masalanin igtisadi-rivazi modelini qurun.

: ® [yeni cavab]
Z(x)=(20x,;+240x,, +150x,,)/18 + (240 x,, + 300 x,, +

+240x;,)/15 +(300x,; = 200 x,, + 300x,;) /10 +
+(150x,, +300x,, + 200x,,)/10 — max

[yeni cavab]



Z(x)= (100 x;, + 250 x,; +100 x5,) /18 + (250 x;; + 350 X, +
+150x,,)/15 +(300%,; - 550 x,; + 400x,,) /10 +
+(300x,, +100x,, +200x,,) /10 — max

P’:l— ¥o1 42y =1
Xy T A T X =1
tr_z: Xyy + X33 =1
it Xyt =1
Mg T ¥y THp T
J 3
R S TRt T S
Xjg + Xy X3 =1

: [yeni cavab]
Z(x)=(00x,; +250x,, +100x;,)/18 + (250 x,, +350x,, +

+150x,,)/15 + (300 x,, + 550 x,, = 400 x,,) /10 +
+(300x,, +100x,, +200x,,) /10 — max

X FApFA =1
L"’j Xyy+ X33 =1
Tt Xy gy =
Xy + Xy + Xy =
Jh 3
Xy Xy + X5 =1
Xjg + Xy X3 =1

eni cavab
Z(x)=(20x,; +240x,, +150x5,)-18 + (240 x,, + 300 x,, + Ly ]

+240x,,)-15 + (300 x,; + 200 x,; + 300 x,,) 10 +
+(150x,, +300x,, + 200x;,)-10 — max

"x-_-; A FX =1

VI F A+ X+ X =1

X3p 4 Xgg + X33+ %5, =1

[yeni cavab]



Z(%) = (100 3, + 250 x5, +100x5,) /18 + (250 %55 + 350 10y +
+150x,,)/15 + (300 x,; + 550 x,, = 400 1,,) /10 +
+(300x,, +100 x5, + 200 x,,) /10 — max

|sz; Xy X+ Ny =1

X1+ X + Xz + Xgy =1

l"'_%: + g+ Xy Ay =1

(X33 + Xy + 25 =1

Xy T Xy + X, =1
X3+ Xy + X33 =1
Xy Xy + A5 =1

n(i=13
X =% _
i J=14]

5

Sual: (Gaki: 1)

Dord név kostyumun hazirlanmas: fizra plan tapsinig: fi¢ tikis fabriki arasinda
boliisdiiriilmalidir. i-ci fabrikin ( #=1,2.3) istehsal giiclari baxilan zaman intervalinda Ry
sayda j-cu ndv (j=1,2.3.4) kostyum buraxmaga imkan verir. Farz edilir ki, agar milassisanin
istehsal giiclori milayyen bir kostyum ndviiniin istehsalina xidmet edirsa. onda bu
milassisada basqa hec bir nov kostyum buraxila bilmaz. Birinei va dordiincii ndv
kostyumun satig giymati 500 manat, ikinei kostyumun 650 manat, ficlineli név kostyumun
satiy giyvmeati ise 800 manatdir.

i~ci fabrikda bir adad j-cii név kostyumun hazirlanmasimin maya dayari Cij manatdir.
Rjj va Gy ekzogen parametrlarin giymotlari asagidala matrislarls verilmisdir.

20 240 300 150 |
R=|240 300 200 300
150 240 300 200 |
400 400 500 200
C=|25 300 250 400
400 500 400 300

Moahsullar komplekt sakilda satilir va bir komplekta 18 birinci ndv kostyum, 15 ikinei
n6év kostyum, 10 uciincii nov kostyum va 10 doérdiineii nov kostyum daxildir. Maksimum
manfaat kriterivasina va komplektlerin sayimin maksimum olmasi kriteriyasina géra
masalenin iqtisadi-rivazi modelini qurun.

Z,(x) =100x,, =~ 250 15, =100 1, + 250 x,, = 350 x,, + 150 %, =300, [yent cavab]
+ 550 %3 + 400 x35 + 300 x,, +100 x5, + 200 x5, — max

Z,(%) = (20, + 240 x5, + 150 15,) /18 + (240 1,5 + 300 x5 + 240 x5,) /15 +
+(300.x,5 + 200 x5 +300x5;) /10 + (150 x,, + 300 x5, + 200.x5,) /10 — max

Jx;: Xy X+ Xy =1
{ Xa3+Xgp + Xy +2y =1

a1+ Xpp + X33 + X5 =1
P’z‘; T Xy T Ay

| Xpa + X5y + 25, =1
] X33 =1

X.
L‘A T Xy x5 =1

2

=1

X3+ 8+
1 ; , =
N GIEREEY

[yeni cavab]



Z,(x)=100x,,+ 250 x,, +100 x,, + 250 x,, = 350 x,, + 150 x,, + 300 x,,
+ 55055, + 400 x;; + 300 x,; +100 5, + 200 x,; —> max

Z4(x) = (201, +240 x5, +150x5,) /18 + (240 x5 + 300 x5 + 240 x5,) /15 +
+(300x,; +200x,; +300x,,) /10 +(150x,, + 300 x,, + 200 x;,) /10 — max

[yeni cavab]
Z (x)=20-100x,,+ 240 -250x,, +150 -100 x,, = 240 - 250 x,, + 300 - 350 x,, +

+240 -150 x,, + 300 -300x,; + 200 - 550 x,, + 300 - 400 x,; +
+150 -300 1, + 300 -100 x,, = 200 - 200 £2, — max

Z3(x) = (20, +240 7, + 150 x,5) /18 + (240 x5, + 300 x53 + 240 x45) /15 +
+(300x;, + 200 %, + 300x,5)/10 + (150 x,, + 300 x,5 + 200 %,5)/10 — max

'-T:-'; HAp XX =1

Xy +Xp+ Xy +Xy =1

X3 + X3y + X33+ X3 =1

[, + 2y + 25, =1

X +Xp + X =1

X3+ X33 + X33 =1

Xy +X5 +X5, =1

n
34

g (i=13; j=14)
U 10

[yeni cavab]
Z (x)=100x,,+250x,, +100x,, + 250x,, + 350x,, =150 x,, = 300 x,,

+ 550 x5 + 400 x35 + 300 x,, + 100 x,, + 200 x;, — max
Z,(x)=(20x,; +240x,, +150x;,) /18 + (240 x, + 300 x,, + 240 x5,) /15 +
+ (300 X5 +200x,;, +300x,,) /10 = (150 x,, + 300 x,, + 200 x,,) /10 — max
X, X+ +x, =1

[r 1 Xy Xy Xy, =1
1\3-—13‘—. i3+ Xy =1
X =1
e
—rﬂ—l
e

® [yeni cavab]



Z,(x)=20-100x,, + 240 -250 x,, =150 -100 x,, + 240 - 250 x,, + 300 - 350 x,, +
+ 240 -150 x4, + 300 -300 x,, + 200 - 550 x,, + 300 - 400 x,, +
+150 -300 x,; + 300 -100 x5, = 200 - 200 x5, — max

Z,(x) = (201, + 240 13, +150x3,) /18 + (240 %1, + 300 X, + 240 x5,) /15 +
+(300x,; + 200 x,, + 300 x,,) /10 + (150 x,, + 300 x,, + 200 x,,) /10 — max

Sual: (Gaki: 1)

Tikis firmasinin {i¢ sexinds dérd név kostyum istehsal edilmalidir. Birinei sexin ayliq
istehsal giicii 710 kostyum, ikinci sexin 1040 kostyum, uciincii sexin isa 890 kostyumdir.
Firmada ay arzinda 410 adad birinci név kostyum, 780 adad ikinci név kostyum, 800 adad
ticiineli név kostyum va 650 adad dérdiineil ndv kostyum istehsal edilmalidir. Firmanin
sexlorinda moahsul vahidlarinin maya dayari haqqinda malumatlar asagidak: cadwvalda
verilmisdir.

‘400 400 500 200"
C=|250 300 250 400
400 500 400 300,

Birinci va dordiineii név kostyumun satis giymati 500 manat, ikinci kostyumun 650
manat, ficlinell név kostyumun satis qiymati ise 800 manatdir. Sarta gbra birinei va
iiglineii név kostyumlarin ikinei sexda istehsal hacmi an az1 35 adad olmalidir. Maksimum
manfaat va minimum maya dayari kriterivasina gdra masalenin igtisadi-riyazi modelini
qurun.

Z,(x) =100 x;, + 250 x5, +100 x4, + 250 1, + 350 x5 + 150 155, + 300 x,; + [yeni cavab]

550 x,; + 400 x5, + 300 %, +100x,, - 200 x5, — max
Z,(x)=400x,; + 250 x5, + 400 x5, + 400 x;, + 300 x,, + 500 x4, +
+500x,,+250x,, + 400 x,; + 200x,, + 400 x,, + 300 x,, — min

Xy + X X+ Xy = 710

X3y F Xag + X5 + X5, = 890
X+ X+ X, =410
Xy + X + X5 = T80

‘ Xy3 + X33 + X33 = 800

Xy + Xy + X, =650
Xy +Xp3 235

x, 20 (i=13; j=14)
[yeni cavab]



Z(x)=100x;, +250x,,; +100x,; + 250 x,, + 350 x5 + 150 x,, + 300 x,; +
550 %, + 400 %55 + 300 4, +100x,, - 200 x;, — max

Z,(x)=400x,; +250x,, + 400 x,; + 400 x,; + 300 x,, = 500 x,; +
+500x,, +250x,, +400x,, + 200 x,, + 400x,, + 300 x,; — min

P’;f + Xy + Xz + Xy = 710

s
+ X, + X, =410
+ Xy + X3, =780

X
X
X3+ Xy3 + X33 = 800
X

1 14+ Xy X5, =650
Xy + X5z 2 35

Xy Xy + Xy + Xy, =1040

+ Xy + X3y + Xy, = 890

x,20 (i=13; j=14

Z,(x)=100x,, +250x,, +100x,; + 250 x,, + 350 x,, + 130 x,, + 300 x,, +
550%5, +400x;; + 300x,, +1005,, = 200 x,; — max

Z,(x) =400 x,, + 250 x5, + 400 x5, + 400 x,, + 300 x5, + 500 x5, +
+500x,;+250x,; + 400 x,;, + 200x,, + 400 x,, + 300 x,, — min

(%1 + X5y + 25, =410
Xyp + Xy + X35 =780

X3+ Xo3 + X33 = 300

3

Xy + X, + X, =650

Xy +Xp: =35

Xy + Hyp + X3 + Xy = 710
13;2._ + X+ Xay Xy, =1040

X3y +Xgp + X33 + X5 = 890

)

20 (i=13; j=14)

Z,(x)=100x,, +250x,, +100x;, + 250 x,, + 350 x,, + 130 x,, + 300 x,; +
550x,; + 400 x5, + 300 x,, +100x,, + 200 x;, — max

Z,(x)=400x;; +250x,, + 400 x5; + 400x;, +300x,, + 500 x4, +
+500x,; +250x,; + 400x,; + 200 x,, + 400 x,, + 300 x;, — min

J-"'_: + XX+ x5, =710

Xy + Xy + X, + Xy, =1040

Xy + Xy + Xg + X5 = 890

(X, + X3+ X5, =410

<,-’l".: + X + X5 =780
lxﬁ 4+ X5+ X35 = 800

Xy + Xy + X5, =650

[yeni cévab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



Z,(x)=100x,; +250x,, +100x,, + 250 x,, + 350 %, +150x,, + 300 x,; +
550x,; +400x;; + 300, +100x,, + 200 x;;, — max
Z,(x)=400x;; + 250 x,, + 400 x5, + 400 X3, + 300 x5, + 500 x5, +
+500x,; + 250 x,; + 400 x,; + 200 x,, + 400 x,, + 300 x,, — min
J-";t + X3y + gy + Xy =710

Xy + Xy + X+ X, =1040

Xy + Xg3 + Xgq + X, =890

L
X+ Xy + X5 =410
Laz + X3 + Xz, = 780
l-":i + X3 + X33 = 800
| Xpq + Xy + X5, =650

X2y + X5 =35

Sual: (Gaki: 1)

Miiassisada n ndv mamulat hazirlamaq ficiin m qrup avadanhigdan istifada edilir. i ndv

b(i= L7) memulatdan adad hazirlanmaldir. j-cu qrup avadanhqlardan an coxu

a;(j= 1.m) saat istifade etmak olar. Bir adad i-ci mamulatin j-cu avadanliqda istehsal

vaxti aj saat, maya dayeri iss Cjmanatdir.Har avadanliq qrupunda bu va ya digar
mamulatdan neca adad hazirlanmalidir ki, istehsal tapsiriginin yerina yetirilmasi
xarclarinin cami minimum olsun. Masalanin igtisadi-rivazi modelini qurun:

[yeni cavab]

Z(x) = Zﬂ: Zm: €%, —> min

a,-x;, =<4,  (i=1m)

[yeni cavab]

Zlx)= Zﬂl Zm: C;%; —> min
i a; - Xy = 4 = ﬁ)

ixf_._. = B__I_. (j=Ln)

[yeni cavab]

Z(x)= Zﬂ: i C;%; — min

Zai__. Xy A, LI =ﬁ)



[yeni cavab]

Zi= i i o min

Z & - Xy = A__.—' (U= m)

® [yeni cavab]

Sual: (Gaki: 1)

Agrofirmanin skin sahalari n sayda zolaga boliinmiisdiir. j-cu zolagin sahasi d; ha-
dir.Bu zolaglarda akilen bugdaya m sayda kiibra verilir. Aqrofirmada i-ci ndv
kiibradan an ¢oxu bikq istifads oluna biler. j-cu zonanin har hektarina verilan i-ci név
kiibra taxilin mahsuldarligini Cy sentiner artirir. Kiibrs ehtiyatlarim zolaglar arasinda
elo boliigdiirmak lazamdir ki, agrofirmada taxilin mshsuldarhigim maksimal artirmagq
miimkiin olsun. Masalanin igtisadi-rivazi modelini qurun;

[yeni cavab]

[yeni cavab]



® [yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: (Gaki: 1)

Milassisada n ndv mamulat istehsal etmak ficlin m tip qarsiliah suratda bir-birini avaz
eda bilen avadanliqdan istifads edilir. i-ci memulatdan 5 (i = 1,») adad hazirlanmalidr.
j-cu avadanliq bu mamulatlarin istehsalina a,(j =1.m) saatqan ¢ox vaxt sarf eda
bilmaz. Bir adad i-ci mamulatin j-cu avadanhqda istehsali vaxt aj saat, maya dayeri isa
Cjmanatdir. Har avadanliqda neca adad bu ve ya digar memulat hazirlanmalidir ki, bir
adad mamulatin maya dayari minimum olsun?

Masalanin iqtisadi-riyazi modelini qurun:

[yeni cavab]

Zn: i Gy %

Z(x)= =‘ﬂ=7 — min

5 M3 ii[M=

20 {=Lr j=1m)

[yeni cavab]



[yeni cavab]

® [yeni cavab]

[yeni cavab]

BoLma: 0202

Ad 0202
Suallardan 25
Maksimal faiz 25
Suallari qarigdirmaq

¥
Suallar teqdim etmak 3%

Sual: Ferz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki daginmalar
plani alinmigdir: (Caki: 1)



0 0 0 80

X, =% 30 o0 0

0 40 60 50
/

Ogar (, matrisi asagidaks sekildadirsa

-

0 5 3 0]

Onda bu planin optimalligimi yoxlamaq iigtin - Cz.; matrisini tertib edin:

[yeni cavab]

[yeni cavab]
0 3 0
Coa=| 6 5 6
-2 0 0 0
[yeni cavab]
6 3
Cou= 0 5
] 0 0 0
[yeni cavab]

® [yeni cavab]

Sual: Ferz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki daginmalar
plani alinmigdir: (Caki: 1)

Oger (, matrisi asagidaki sekildedirse
o 0 2 0

=l 6 0 =2 -8

3 0 0 5

Onda bu plamn optimalligmi yoxlamagq tiglin - Cp.;  matrisini tertib edin:

[yeni cavab]



® [yeni cavab]

0 —5 —4 0
Ca=|8 0 -2 o
9 0 0 11

[yeni cavab]
0 4 [1]

[yeni cavab]

0 0 2 0
C,=|0 0 -2 &
3 0 0
[yeni cavab]
0 6 4 0
Ca=|6 0 -2 0
9 0 0 11

Sual: Ferz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki daginmalar
plani alinmigdir: (Caki: 1)

Xpu=| O 70 50 0

+1

Onda bu planin optimalligim yoxlamaq iiciin - Cz.; matrisini tertib edin:

[yeni cavab]

® [yeni cavab]

10 3 o
Caa=|3 ©

[yeni cavab]



5 13 6 O

Con= 0
o 11 0
[yeni cavab]
(2 10 3 0
Cou= 0o 0o -2
k0 5 0 0
[yeni cavab]
2 13 0
Coa=[0 0 -2
0 (1} 0

Sual: Ferz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki dasinmalar
plani alinmigdir: (Caki: 1)

40 0 60 50)

Ogar (, matrisiasafidak: sakildadirss

3
Il
o
o
LA
=)

Onda bu planin optimalligim yoxlamagq iiciin - Cz,; matrisini tortib edin:

[yeni cavab]

[yeni cavab]

® [yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



2 13 3 ©
Ca=l0 0 3 2
0 8§ 0 0O

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki dasinmalar
plani alinmigdir: (Caki: 1)

Ogoer (, matrisi asagidak: sokildedirsa

0 6 -4 0]
C,=|6 0 -2 0 |
9 0 0 11J

Onda bu planin optimalligim yoxlamagq ticiin  Cz.; matrisini tertib edin:

[yeni cavab]
0 0 2 6
Coa=|0 0 2 0
3 0 0 11
® [yeni cavab]
0 1] 2 6
Cpa=|0 0 -2 0
3 0 0 11
[yeni cavab]
0 0 4 0
Caii= 0 -2 0
9 0 0 11
[yeni cavab]
0 0 2 0
Cpa= 0 0
9 0 0 11
[yeni cavab]

Sual: Ferz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ils halli prosesinds asagidaki daginmalar
plani alinmigdir: (Caki: 1)



Ogar (, matrisiasagidak: sakildadirss
]

Onda bu planin optimalligim yoxlamagq iiciin - Cz,; matrisini tortib edin:

=
Cp= 0

o 2 D

0
8 -5

[yeni cavab]
-7 0 0
Ca=| 0 0
8 -5 0
[yeni cavab]
0 0 7
Coa=| 7 0 0O
g8 -12 0
[yeni cavab]
Cou=
15
[yeni cavab]
o 0o 7)
Ciy= 0 o0
-12 0 J
® [yeni cavab]
0 o)
Ca=| 7 O
15 -5 0

Sual: Ferz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki daginmalar
plani alinmigdir: (Caki: 1)



Ogar (, matrisiasagidak: sakildadirss

Onda bu planin optimalligim yoxlamagq iiciin - Cz,; matrisini tortib edin:

® [yeni cavab]

£
I

[yeni cavab]
0 10 6 7
Cpa=|0 0 5 0
8 0 0 0
[yeni cavab]
0 10
c.=|0 0 3
1 5 0 o
[yeni cavab]
0 10 6 1
Cea=|0 0 3 0
4 -1 1] 0
[yeni cavab]

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki dasinmalar
plani ahinmigdir: (Gaki: 1)



Ogar (, matrisiasafidak: sakildadirss

0 -3 0o 6|
cz=l0 4 -1

=

7 0 0

[=s]

Onda bu planin optimalligim yoxlamagq iiciin - Cz,; matrisini tortib edin:

® [yeni cavab]

0 0 0 6
Ca=| 0 7 -1 0
7 3 0 £
[yeni cavab]
0 9
Cpa=|0 2 0
7 0 0 &
[yeni cavab]
0 0 9
Coa=|0 -1
7 0 0
[yeni cavab]
o0 -3 0
Ca=| 0 7 2 0
10 0 0 11
[yeni cavab]
0 3 0 6
Cea=|0 4 1
7 0 0 8

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki dasinmalar
plani alinmigdir: (Caki: 1)



ey

{ars:}
- ]
o o

=
| R]
Lh
|
Lh

Ogar (, matrisiasafidak: sakildadirss

0 6 2
c.=lo o0 4
0 -5 0

Onda bu planin optimalligim yoxlamagq iiciin - Cz,; matrisini tortib edin:

[yeni cavab]
3
Cin= 1
5 0
[yeni cavab]
1 1
Coa= 0
® [yeni cavab]
-3
EiE -1
5 0
[yeni cavab]
2
S — 0
0 5 0)
[yeni cavab]
1 -3)
Caig= 0 1
0 0

Sual: Ferz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki daginmalar
plani alinmisdir: (Caki: 1)



10 60 0
80 0 50

Ogar (., matrnsiasagidak sekildadirss

Onda bu planin optimalligim yoxlamagq iiciin - Cz,; matrisini tortib edin:

® [yeni cavab]

[yeni cavab]
- 0 0 5
=70 o0 o0
[yeni cavab]
o 0 o0 -1
7o 3 0
[yeni cavab]
& 0 o -1
7o 5 o
[yeni cavab]

Sual: Ferz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki daginmalar
plani alinmigdir: (Caki: 1)

15 15 0
x,-| 5 0 1
25 0 0
0 30 0

Ogar (, matrsi asagidak sekildadirsa

0 0 6
=2 0 0
C,=
0 =2 2
3 0 IOJ

Onda bu planin optimalligim yoxlamagq ticiin - Cz.; matrisini tertib edin:



Lyein vavaw]

0 0 6
Cpu= 0 2 0
0 2 0
3 0 8
® [yeni cavab]
(0 4)
Coa= 0
0 -2
3 0 8]
[yeni cavab]
‘o !
Coa= 9
0 —2
3 0 8]
[yeni cavab]
0 o 8)
Cpa= 0
0 -2
3 0 6
[yeni cavab]
‘0 1)
Cra= 0
0 -2
\5 0 &

Sual: Ferz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki daginmalar
plani alinmigdir: (Caki: 1)

60 20 0 10

Oger (, matrisiasagidak: sakildadirsa

¢ 3

4 0 o 7
C.=|4 0 -2 0‘
¢ =5 3 OJ

Onda bu planin optimalligim yoxlamaq iiciin - Cz.; matrisini tertib edin:

[yeni cavab]
4 0 0
=] 4 -2 0
0 -3
[yeni cavab]
1 0 0
Ca=|7 0 0
0 0 3

® [yeni cavab]



1 0 o0 4
Coa=|4
0 0 0 0
¥,
[yeni cavab]
(4 o o 7
Cou= 3 1
0 3
\ 5
[yeni cavab]
(0 o 7
Cou= 2 0
kl:l 0 0 J

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki dasinmalar
plani alinmigdir: (Caki: 1)

&

0 20 0 0

0 0 30 0

10 0 5 0
15 5 0 40

X =

Ogar (, matrisiasafidak: sakildadirss

b

0 —4 2 0

3 -1 0 5
Cr=

0 -2 0 3

0 0 1 0

Onda bu planin optimalligim yoxlamagq iiciin - Cz,; matrisini tortib edin:

® [yeni cavab]

4 0 6 4
3 -1 0 5
Cpa=
0 -2 0 3
0 0 1 0
1 [yeni cavab]
0 0 2 4
3 -1 0 5
Epy=
0 -2 0 3
0 0 1 0 5
[yeni cavab]
(2 0 6 0
Con— 3 0 5
0 2 0 3
0 0 1 0
[yeni cavab]
(0 o =2 o0
c 3 -1 0 b
e =2 o =3
0 0 1 0

[yeni cavab]



o0 W o
[ R
L — B — "
© W oo

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki dasinmalar
plani alinmigdir: (Caki: 1)

90 0 0 10
Xp=| 0 0 40 80
0 110 40 0

Ogor (, matrisi asagidak: sokildedirse

Onda bu planin optimalligim yoxlamagq ticiin  Cz.; matrisini tertib edin:

[yeni cavab]
0 0
Ca=|2 4 0 o
5 0 11

® [yeni cavab]

1 0 9J
[yeni cavab]
o g
Ca=l2 4
1
[yeni cavab]
0 2 4 0
Coa=|2 ]
[3 0
[yeni cavab]
0 0 2
Coa=|2 2 0
3 0 0 9

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki dasinmalar
plani alinmigdir: (Gaki: 1)



Ogar (, matrisiasafidak: sakildadirss

0 -3 0o 0}
c,=| 0 a2 -1 —6!
7 0 0o 2

Onda bu planin optimalligim yoxlamagq iiciin - Cz,; matrisini tortib edin:

[yeni cavab]
0
Cra= 1 &
7 0 2
[yeni cavab]
0 -3 0 0
Coa=| 0 10
7 0 0 2
[yeni cavab]
0 -3 0 0
Ca=l0 10 5 o0
13 0 0

® [yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: Ferz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki dasinmalar
plani alinmigdir: (Gaki: 1)



Ogar (, matrisiasafidak: sakildadirss

(=]
o 9

Onda bu planin optimalligim yoxlamagq iiciin - Cz,; matrisini tortib edin:

[yeni cavab]

0
Coa=| 7 0
15 5 0
[yeni cavab]
0
Coa=|12
20 0 5
[yeni cavab]
0 0 5
Cpa=|-7 0 0
20 0 5
® [yeni cavab]
0
Coa=| 7 0
20 0 5
[yeni cavab]
0 -5
Cea=| 2 0 0
10 0 0

Sual: Ferz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki daginmalar
plani alinmigdir: (Caki: 1)



Ogar (, matrisiasafidak: sakildadirss

g & =3
=4 @ =i
5 0 0

Onda bu planin optimalligim yoxlamagq iiciin - Cz,; matrisini tortib edin:

® [yeni cavab]

( 9 0)
Cpa=| 0 2
L 2 0 0 s
[yeni cavab]
(0 o 0
Coa=| 0 -1
L 2 0,
[yeni cavab]
6
o= 0
2 0 0
[yeni cavab]
[yeni cavab]

Sual: Ferz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asadidaki dasinmalar
plani alinmigdir: (Caki: 1)



P -,

50 0 0 0
Ay =15 55 40 0

10 0 0 35

e

Ogar (, matrisiasafidak: sakildadirss

Onda bu planin optimalligim yoxlamagq iiciin - Cz,; matrisini tortib edin:

[yeni cavab]
(0 3 8 5
Cpu= -2
\ OJ
[yeni cavab]
'S g 5)
Coa= 1]
" . 0)

® [yeni cavab]

Con= 0o o -2
3 3 0
[yeni cavab]
( 3 0 5)
Coa= 0 -2
\ oJ
[yeni cavab]
i 3 8 8)
Cou= 0 0 -2
L 3 3 0)

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki dasinmalar
plani alinmigdir: (Caki: 1)



90 10 0 0

X,=| 0 0 30 90
0 100 50 0

A 1

Ogar (, matrisiasafidak: sakildadirss

0 0 2 6
Cr=|0 0 -2 0
3 0 0o 11

Onda bu planin optimalligim yoxlamagq iiciin - Cz,; matrisini tortib edin:

[yeni cavab]
(0 o
Coa=|2
k3 0 9
[yeni cavab]
(0 0o 2 -2
Cou= 2 0
3 0 0 13

® [yeni cavab]

[yeni cavab]

£
|
P i, L h
b o o
lO
b
-]
°|
[ ]

L —]
o
ey
[*2]

[yeni cavab]

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki dasinmalar
plani alinmigdir: (Caki: 1)



10 0 20
Xy =

0 35 15

40 0 0

Ogar (, matrisiasafidak: sakildadirss

] 6 2

0 2z 4
Cp=

0 0 0

0 0 3

Onda bu planin optimalligim yoxlamagq iiciin - Cz,; matrisini tortib edin:

[yeni cavab]
0 -1 3
0 3 0
Gl g o o
0 3 2
® [yeni cavab]
7 3
3 0
e
0 1 4
[yeni cavab]
0 3 2
0 3 0
@l o o
0 1 4
[yeni cavab]
2 -1
5 0
e TP
0 -2 4
[yeni cavab]
0 4 3
0 0 0
i PP
0 1 5

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki dasinmalar

plani alinmigdir: (Caki: 1)



0 20 10
X=|25 5 0
L0 0 40

Ogar (, matrisiasafidak: sakildadirss

I b

3 0 0

Onda bu planin optimalligim yoxlamagq iiciin - Cz,; matrisini tortib edin:

[yeni cavab]
) 0 0
Coa 0 1
0

[yeni cavab]
1 1] 0
Cpa=| O 5
-1 0

[yeni cavab]
10 0
Ca=| 0 0 -1
2 2 1]

® [yeni cavab]
-1 0 0
Coa=| © 0 4
7 3 0

[yeni cavab]
-3 0
Cpa=| © 1
5 -2 1]

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki dasinmalar
plani alinmigdir: (Caki: 1)



0 50 0 0
30 30 10 0

Ogor (., matrisi asagidaks sokildedirse

Onda bu planin optimalligim yoxlamaq ticiin - Cz.; matrisini tertib edin:

® [yeni cavab]

3 0 1 7
0 0 0 3
Cou=
3 2 0 ]
4 4 0 0
[yeni cavab]
0 0 1 4
Li] 0 0 3
Con=
3 1 (1] 5
4 4 0 0
[yeni cavab]
-3 0 1 6
& 0 0 1] 3
e 1 0 2
4 4 0 0
[yeni cavab]
1 0 1 4
0 0 0 3
s
3 2 0 9
1 4 0 0
[yeni cavab]
3 0 1 -2
0 0 (1]
Coa=
1 2 0
-1 4 0

Sual: Ferz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki daginmalar
plani alinmigdir: (Caki: 1)



Ogar (, matrisi asafidaks sakildadirsa

o 0 2
C,=|-3 o o0
4 -2 OJ

Onda bu planin optimalligim yoxlamagq ficiin  Cr.; matrisini tartib edin:

[yeni cavab]
0 0 -2
Coa=| 0 3 0
4 -2 0
[yeni cavab]
0 -3
Ca=| 0 & 0
2 1 1]
® [yeni cavab]
0 -1
Coigi= 3
1
[yeni cavab]
0
Coa= 0
1 0
[yeni cavab]
0
Cou= 5
1

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki dasinmalar
plani alinmigdir: (Caki: 1)



X;=| 0 0 100

Ogar (, matrisi asafidaks sekildadirsa

Onda bu planin optimalligim yoxlamaq fictin  Cz.; matrisini tartib edin:

[yeni cavab]
0 0
Coa=|2 1 0
0 1 0
[yeni cavab]
0 0 -3
Cea=(1 5 0
0 1 0
[yeni cavab]
0 =2
Cpa=|2 0
0 1 0
[yeni cavab]
0 0 -1
Coa=| 1 3
-3 -2
® [yeni cavab]
0 0 -3
Coa=|4 0
0 0

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranigi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinds asagidaki dasinmalar
plani alinmigdir: (Gaki: 1)



0 0 50
X,=/80 0 40
0 70 10

Ogar (, matrisiasafidak: sakildadirss

(0 3 0)
Go=lB F =k
6 0 0

Onda bu planin optimalligim yoxlamagq iiciin - Cz,; matrisini tortib edin:

[yeni cavab]
4
Coa=| 0
1
[yeni cavab]
0 3 (1}
Ca=|l0 -1 o
1 0 0
[yeni cavab]
-4 3 0)
Coa=| 0
6 J
[yeni cavab]

® [yeni cavab]

-6 3 0
Cea=| 0
0 0
BoéLma: 0203
Ad 0203
Suallardan 50
Maksimal faiz 50
Suallari qarigdirmaq
1|
Suallar taqdim etmak 100 %

Sual: Musssisada 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
5 va 6 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1 ve 2 vahid, bir eded 2-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari 2 ve 1
vahid, bir adad 3-cu mahsula ehtiyat sorfi normalari ise 2 ve 0 vahiddir. Bir adad 1-ci ve 3-cli ndv mahsul muassisays 1 manat, 2-ci nov
mahsul isa 4 manat manfaat gatirir. MOvcud ehtiyatlar daxilinde miiessisaya hansi mahsul néviinin istehsalinin sarfali oldugunu miayyan
edin: (Caki: 1)
® yalniz 2-ci név meahsulu istehsal etmak sarfalidir

2-ci va 3-cu ndv mahsulu istehsal etmak sarfalidir

1-ci va 3-cl név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

yalniz 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

1-ci va 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfalidir




Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uydun olaraq
6, 5 va 2 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraqg 1, 3 ve 1 vahid, bir adad 2-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari 2,
2 va 1 vahid, bir adad 3-cli mahsula ehtiyat sarfi normalari ise 1, 5 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul miassisaya 2 manat, 2-ci ndv
mahsul 3 manat, 3-cli név mahsul ise 5 manat manfaat gatirir. Mévcud ehtiyatlar daxilinde miassisaya hansi mahsul néviiniin istehsalinin
sarfali oldugunu miisyyan edin: (Caki: 1)

yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

® 2-ci va 3-cu név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

1-ci va 3-cl név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

yalniz 3-ct név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

1-ci va 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfalidir

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve uygun olaraq
6, 7 va 5 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraqg 3, 1 ve 1 vahid, bir aded 2-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari 1,
2 vo 4 vahid, bir adaed 3-cli mahsula ehtiyat sarfi normalari iss 1, 0 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul mlassisays 8 manat, 2-ci név
mahsul 3 manat, 3-cii név mahsul ise 5 manat manfaat gatirir. Mdvcud ehtiyatlar daxilinde miassisaya hansi mahsul néviniin istehsalinin
sorfali oldugunu miayyean edin: (Caki: 1)

yalniz 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

® 1-ci va 3-cl ndv mahsulu istehsal etmak sarfalidir

2-ci ve 3-cu ndv mahsulu istehsal etmak sarfalidir

yalniz 1-ci n6v mahsulu istehsal etmak sarfalidir

1-ci va 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sorfalidir

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 2 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
7, 3 va 9 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1, 1 ve 2 vahid, bir adad 2-ci mahsula iss ehtiyat sorfi
normalari 2, 4 va 5 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul muassisaya 2 manat, 2-ci név mahsul ise 3 manat manfest gatirir. Miassisanin defisit
ehtiyatlarini miayyan edin: (Caki: 1)

yalniz 3-cu ehtiyat defisitdir

1-ci va 2-ci ehtiyat defisitdir

yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir

® yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir
1-ci va 3-cl ehtiyat defisitdir

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve uygun olaraq
4, 4 ve 2 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat serfi normalari uygun olaraq 2, 1 ve 0 vahid, bir eded 2-ci mahsula ehtiyat sorfi normalari 1,
1 va 1 vahid, bir adad 3-cu mahsula ehtiyat sarfi normalari ise 5, 2 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci ndv mahsul miassisaya 3 manat, 2-ci név
mahsul 7 manat, 3-cii név mahsul ise 6 manat manfaat gatirir. Mdvcud ehtiyatlar daxilinde miassisaya hansi mahsul néviniin istehsalinin
sarfali oldugunu misyyan edin: (Caki: 1)

yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak soarfalidir

1-ci va 3-cii név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

2-ci va 3-cu ndv mahsulu istehsal etmak sarfalidir

yalniz 1-ci n6v mahsulu istehsal etmak sorfalidir

® 1-ci va 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

Sual: Musssisada 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va har ikisi 5
vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari tiglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 1, 2 ve 3 vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari ise 2, 4 ve
1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul muassisaya 3 manat, 2-ci va 3-ci név mahsullar ise 2 manat manfaat gatirir. MOvcud ehtiyatlar
daxilinde muassisaya hansi mahsul névinin istehsalinin sarfali oldugunu misyyan edin: (Caki: 1)

yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

2-ci va 3-cl név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

® 1-ci va 3-cu név mahsulu istehsal etmak sarfalidir
yalniz 1-ci név mahsulu istehsal etmak sarfalidir
1-ci va 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfalidir

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve uygun olaraq
4, 3 ve 3 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri ti¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 2, 2 ve 1 vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari
isa 0, 1 va 1 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari ise 3, 6 ve 5 vahiddir. Bir adad 1-ci ve 3-cli név mahsullar mlassisays 2 manat, 2-ci ndév
mahsul ise 5 manat manfaat gatirir. MOvcud ehtiyatlar daxilinde miiessisaya hansi mahsul néviiniin istehsalinin sarfali oldugunu misyyan
edin: (Caki: 1)
¢ yalniz 2-ci név meahsulu istehsal etmak sarfalidir

2-ci va 3-cl név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

1-ci va 3-cl név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

yalniz 3-ct név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

1-ci va 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfalidir

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve uygun olaraq
6, 5 va 4 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri iglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 4, 1 ve 2 vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari
ise 1, 1 ve 3 vahid, 3-cli ehtiyatin serfi normalari ise 3, 2 ve 1 vahiddir. Bir aded 1-ci név mahsul misssiseys 4 manat, 2-ci va 3-cli név
mahsullar ise 1 manat manfaat gatirir. Miassisanin defisit ehtiyatlarini misyyan edin: (Caki: 1)
® yalniz 3-cu ehtiyat defisitdir

1-ci ve 2-ci ehtiyat defisitdir

yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir

yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir
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Sual: Musssisada 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur 1 ve 3 vahiddir.
Bu mahsullarin bir vahidleri tiglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 2, 1 ve 1 vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari ise 3, 2 vo 1
vahiddir. Bir adad 1-ci név mehsul mlessisays 4 manat, 2-ci név mahsul 6 manat, 3-cli név meahsul ise 7 manat menfaat gatirir. Mévcud
ehtiyatlar daxilinde miisssisaya hansi mahsul névinin istehsalinin sarfali oldugunu muayyan edin: (Caki: 1)
® yalniz 3-cu név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

2-ci va 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

1-ci ve 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

yalniz 1-ci n6v mahsulu istehsal etmak sarfalidir

1-ci va 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfalidir

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve uygun olaraq
5, 3 vo 7 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri Ggtin 1-ci ehtiyatin serfi normalari uygun olaraq 2, 1 ve 1 vahid, 2-ci ehtiyatin serfi normalari
isa 3, 1 va 2 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari isa 1, 1 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul miassisaya 2 manat, 2-ci ve 3-cl ndv
mahsullar ise 1 manat manfaat gatirir. MGvcud ehtiyatlar daxilinde miassisaya hansi mahsul néviinin istehsalinin sarfali oldugunu
muayyan edin: (Gaki: 1)
¢ yalniz 2-ci név meahsulu istehsal etmak sarfalidir

2-ci va 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

1-ci va 3-cl név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

yalniz 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfalidir

1-ci ve 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfalidir

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
6, 1 ve 6 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraqg 1, 0 ve 2 vahid, bir adad 2-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari 1,
3 vo 1 vahid, bir aded 3-cli mehsula ehtiyat sarfi normalari ise 2, 1 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mehsul mlassisays 3 manat, 2-ci név
mahsul 1 manat, 3-ci név mahsul ise 2 manat manfaat gatirir. Mdvcud ehtiyatlar daxilinde muiassisaya hansi mahsul néviniin istehsalinin
sarfali olmadigini miisyyan edin: (Caki: 1)
® yalniz 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci ve 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

2-ci ve 3-cli ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

yalniz 1-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci va 2-ci név mahsulu istehsal etmak sorfali deyil

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 2 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve uygun olaraq
5, 4 va 4 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 5, 2 va 3 vahid, bir adad 2-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari
isa 1, 3 va 4 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul miisssisaya 2 manat, 2-ci név mahsul ise 3 manat manfast gatirir. Miiassisanin defisit
olmayan ehtiyatlarini miisyyen edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

® 1-ci va 2-ci ehtiyat defisit deyil

3-cl ehtiyat defisit deyil

2-ci ehtiyat defisit deyil

1-cl ve 3-cli ehtiyat defisit deyil

Sual: Musssisada 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve uygun olaraq
7 vo 8 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1 va 3 vahid, bir edad 2-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari 2 ve 4
vahid, bir adad 3-cu mahsula ehtiyat sorfi normalari ise 1 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul miiessisays 8 manat, 2-ci név mahsul 4
manat, 3-cli név mahsul ise 5 manat manfast gatirir. MOvcud ehtiyatlar daxilinde miassisaya hansi mahsul néviinin istehsalinin sarfali
olmadigini miayyan edin: (Caki: 1)
® yalniz 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci va 3-cii név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

2-ci voe 3-cu ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

yalniz 1-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci va 2-ci ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
4, 5 vo 8 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1, 2 va 4 vahid, bir adad 2-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari 0,
2 va 3 vahid, bir adad 3-ci mahsula ehtiyat sorfi normalari iss 1, 1 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci n6v mahsul misssisays 2 manat, 2-ci név
mahsul 1 manat, 3-cli ndv mahsul ise 4 manat manfaat gatirir. Muassisenin defisit olmayan ehtiyatlarini musyyen edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

1-ci va 3-cl ehtiyat defisit deyil

® 3-cl ehtiyat defisit deyil
2-ci ehtiyat defisit deyil
1-cl ve 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Musssisada 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve uygun olaraq
7 ve 3 vahiddir. Bir eded 1-ci mehsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1 ve 3 vahid, bir eded 2-ci mshsula ehtiyat sarfi normalari 2 ve 5
vahid, bir adad 3-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari isa 1 ve 3 vahiddir. Bir adad 1-ci n6v mahsul miiessisaya 7 manat, 2-ci n6v mahsul 6
manat, 3-cli név mahsul ise 4 manat manfast gatirir. MOvcud ehtiyatlar daxilinde miassisaya hansi mahsul néviinin istehsalinin sarfali
olmadigint miayyan edin: (Caki: 1)

yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci va 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil



£ U1 YT UL HIUY HHITHIOUIU IO TG ST S I sy
yalniz 1-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil
1-ci va 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
5, 7 va 4 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari Gigin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 3, 1 ve 1 vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari
ise 2, 0 va 1 vahid, 3-cu ehtiyatin sarfi normalari ise 2, 3 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mshsul misssisaya 1 manat, 2-ci név mahsul 2
manat, 3-cl név mahsul ise 5 manat manfaat gatirir. Miiessisenin defisit olmayan ehtiyatlarini miisyyan edin: (Gaki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

1-ci va 3-cl ehtiyat defisit deyil

3-cl ehtiyat defisit deyil

2-ci ehtiyat defisit deyil

® 1-cl va 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve uygun olaraq
5, 3 va 1 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari ti¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 1, 2 ve 2 vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari
isa 3, 2 va 2 vahid, 3-cli ehtiyatin serfi normalari ise 7, 1 va 0 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul musssiseys 2 manat, 2-ci név mahsul 1
manat, 3-cli név mahsul ise 3 manat manfast gatirir. MOvcud ehtiyatlar daxilinde miassisaya hansi mahsul néviinin istehsalinin sarfali
olmadigini musyyan edin: (Caki: 1)

yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci va 3-cl név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

2-ci va 3-cli név meahsulu istehsal etmak sorfali deyil

yalniz 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

® 1-ci va 2-ci ndév mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
4, 5 vo 4 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari tiglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 1, 2 ve 1 vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari
ise 3, 0 ve 2 vahid, 3-cii ehtiyatin sorfi normalari ise 2, 3 ve 1 vahiddir. Bir aded 1-ci név mehsul miessiseys 5 manat, 2-ci név mahsul 6
manat, 3-cl név mahsul ise 1 manat manfast gatirir. MOvcud ehtiyatlar daxilinde muassiseya hansi mahsul néviinun istehsalinin sarfali
olmadigini misyyan edin: (Caki: 1)

yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci ve 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

2-ci va 3-cli ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

® yalniz 3-cu ndév mahsulu istehsal etmak sarfali deyil
1-ci ve 2-ci név mahsulu istehsal etmak sorfali deyil

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
5, 4 va 3 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri Giglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 1, 2 ve 3 vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari
isa 0, 1 va 1 vahid, 3-cli ehtiyatin sarfi normalari isa 1, 3 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul mlassisays 1 manat, 2-ci ve 3-cli név
mahsullar ise 2 manat menfest getirir. Mévcud ehtiyatlar daxilinde miiessisays hansi mahsul néviniin istehsalinin sarfali olmadigini
muayyan edin: (Gaki: 1)
® yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci va 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

2-ci va 3-cu ndv mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

yalniz 1-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci va 2-ci ndév mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve uygun olaraq
3, 5 vo 4 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri Ggtin 1-ci ehtiyatin serfi normalari uygun olaraq 1, 2 ve 1 vahid, 2-ci ehtiyatin serfi normalari
isa 2, 3 va 2 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari ise 2, 5 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci n6v mahsul miassisaya 2 manat, 2-ci név mahsul 1
manat, 3-cli név mahsul ise 3 manat manfast gatirir. MOvcud ehtiyatlar daxilinde miiessisaya hansi mahsul néviinin istehsalinin sarfali
olmadigint miayyan edin: (Caki: 1)

yalniz 2-ci név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

1-ci va 3-cli név mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

2-ci va 3-cll név mahsulu istehsal etmak sorfali deyil

yalniz 1-ci név mahsulu istehsal etmak sorfali deyil

® 1-ci va 2-ci ndév mahsulu istehsal etmak sarfali deyil

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 2 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve uygun olaraq
5, 6 va 8 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraqg 1, 3 ve 1 vahid, bir aded 2-ci mahsula ise ehtiyat sorfi
normalari 1, 2 va 3 vahiddir. Bir aded 1-ci név mahsul muessiseys 5 manat, 2-ci név mahsul ise 2 manat menfost gatirir. Miiessisenin defisit
olmayan ehtiyatlarini miayyan edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

® 1-ci va 3-cl ehtiyat defisit deyil

3-cl ehtiyat defisit deyil

2-ci ehtiyat defisit deyil

1-cl ve 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve uygun olaraq
5, 2 ve 3 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri Ggtin 1-ci ehtiyatin serfi normalari uygun olaraq 2, 1 ve 1 vahid, 2-ci ehtiyatin serfi normalari
isa 3, 1 va 1 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari isa 0, 1 ve 2 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul mlassisaya 3 manat, 2-ci név mahsul 4
manat, 3-cli név mahsul ise 3 manat manfest gatirir. ©gar 2-ci ehtiyat 3 vahid artarsa, onda optimal istehsal pogramina gére miiassisanin
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macmu manfaat 6 vahid artacaq
macmu manfaat 6 vahid azalacaq
macmu manfast 12 vahid azalacaq
® macmu manfaat 12 vahid artacaq
bu dayisiklik miassisanin manfasatina tasir etmayacak

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
5, 2 va 3 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri Giglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 1, 1 ve 2 vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari
ise 3, 1 ve 1 vahid, 3-cii ehtiyatin sorfi normalari ise 0, 2 ve 1 vahiddir. Bir aded 1-ci név mahsul miessiseys 2 manat, 2-ci név mahsul 5
manat, 3-cli név mahsul isa 3 manat manfasat gatirir. Miassisanin defisit ehtiyatlarint misyyan edin: (Caki: 1)

yalniz 3-cu ehtiyat defisitdir

® 2-ci va 3-cl ehtiyat defisitdir

yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir

yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir

1-ci va 2-ci ehtiyat defisitdir

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve uygun olaraq
6, 1 vo 4 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri Ggtin 1-ci ehtiyatin serfi normalari uygun olaraq 3, 1 ve 1 vahid, 2-ci ehtiyatin serfi normalari
isa 1, 0 va 2 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari isa 2, 1 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul mlassisaya 2 manat, 2-ci név mahsul 3
manat, 3-cli név mahsul ise 5 manat manfast gatirir. ©gar 3-cli ehtiyat 3 vahid artarsa, onda optimal istehsal pogramina gére miassisenin
macmu manfasti nece dayisacekdir? (Caki: 1)
¢ macmu manfaat 9 vahid artacaq

macmu manfaat 9 vahid azalacaq

macmu manfaat 6 vahid azalacaq

macmu manfast 6 vahid artacaq

bu dayisiklik miassisenin manfastine tasir etmayacak

Sual: Musssisada 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
7 va 5 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraqg 1 ve 2 vahid, bir adad 2-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari 2 va 1
vahid, bir adad 3-cu mahsula ehtiyat sorfi normalari ise 1 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul miiessisays 1 manat, 2-ci név mahsul 3
manat, 3-cli név mahsul ise 2 manat manfaat gatirir. ©gar 2-ci ehtiyat 2 vahid azalarsa, onda optimal istehsal pogramina géra muiassisanin
macmu manfaati nece dayigacakdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 1 vahid artacaq

macmu manfaat 1 vahid azalacaq

¢ macmu manfast 2 vahid azalacaq
macmu manfaat 2 vahid artacaq
bu dayisiklik miassisanin manfastine tesir etmayacak

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 2 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
3, 2 va 4 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sorfi normalari uygun olaraq 1, 1 ve 3 vahid, bir adad 2-ci mahsula ehtiyat sorfi normalari
isa 2, 1 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul muassisaya 2 manat, 2-ci név mahsul iss 1 manat manfaat gatirir. ©gar 1-ci ehtiyat 5 vahid
azalarsa, onda optimal istehsal pogramina gére musssisanin macmu manfasti neca dayigacekdir? (Caki: 1)

macmu manfast 1 vahid artacaq

® macmu manfaat 1 vahid azalacaq

macmu manfaat 2 vahid azalacaq

macmu manfaat 2 vahid artacaq

bu dayisiklik miassisenin manfastine tasir etmayacak

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 2 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve uygun olaraq
6, 2 va 8 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 2, 1 ve 2 vahid, bir adad 2-ci mahsula ehtiyat serfi normalar
ise 1, 3 ve 3 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul mlessisays 3 manat, 2-ci ndv mahsul ise 1 manat manfaat gatirir. 9gar 3-cii ehtiyat 2 vahid
artarsa, onda optimal istehsal pogramina gore miiassisanin macmu manfasti nece dayisacekdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 9 vahid artacaq

macmu manfaat 9 vahid azalacaq

macmu manfaat 6 vahid azalacaq

macmu manfaat 6 vahid artacaq

® bu dayisiklik muessisenin menfostine tesir etmayacak

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
7, 2 va 5 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri Giglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 2, 1 ve 2 vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari
isa 1, 0 va 1 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari ise 2, 2 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul mlassisays 5 manat, 2-ci név mahsul 3
manat, 3-cl név mahsul iss 1 manat manfest gatirir. ©8gar 3-cu ehtiyat 4 vahid azalarsa, onda optimal istehsal pogramina gére muassisenin
macmu manfaati nece dayisacakdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 6 vahid artacaq

® macmu manfaat 6 vahid azalacaq

macmu manfaat 9 vahid azalacaq

macmu manfaat 9 vahid artacaq

bu dayigiklik miassisenin manfestine tasir etmayacak

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve uygun olaraq
6, 3 vo 5 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri Ggtin 1-ci ehtiyatin serfi normalari uygun olaraq 1, 1 ve 3 vahid, 2-ci ehtiyatin serfi normalari



mahsul iss 3 manat menfeetlgatirir. Oger 3-cli ehtiyat 4 vahid artarsa, onda optimal istehsal pogramina géra mi]essilsenin macmu manfaati
neca dayisacakdir? (Caki: 1)
macmu manfaat 6 vahid artacaq
macmu manfaat 6 vahid azalacaq
macmu manfaat 9 vahid azalacaq
macmu manfast 9 vahid artacaq
® bu dayisiklik miassisanin manfaatina tasir etmayacak

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
4, 3 vo 3 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari Gg¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 2, 3 ve 1 vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari
ise 1, 0 ve 1 vahid, 3-cli ehtiyatin serfi normalari ise 1, 2 ve 0 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul 3 manat, 2-ci ve 3-cli név mahsullar ise
muassisaya 1 manat manfaat gatirir. ©gar 1-ci ehtiyat 2 vahid artarsa, onda optimal istehsal pogramina gére miassisanin macmu manfoati
nece dayisacakdir? (Caki: 1)
® macmu manfaat 3 vahid artacaq

macmu manfaat 3 vahid azalacaq

macmu manfaat 1 vahid azalacaq

macmu manfaat 1 vahid artacaq

bu dayisiklik muassisanin manfasatina tasir etmayacak

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 2 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
6, 8 va 9 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 2, 4 va 3 vahid, bir aded 2-ci mahsula ehtiyat sorfi normalari
isa 3, 1 v 2 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul muassisaya 1 manat, 2-ci név mahsul iss 2 manat manfoat gatirir. Miassisanin defisit
olmayan ehtiyatlarini miisyyen edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

® 2-ci va 3-cl ehtiyat defisit deyil

3-cu ehtiyat defisit deyil

2-ci ehtiyat defisit deyil

1-ci va 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 2 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve uygun olaraq
5, 12 va 3 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 2, 3 ve 2 vahid, bir adad 2-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari
isa 1, 3 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul miassisaya 1 manat, 2-ci név mahsul ise 3 manat manfast gatirir. Miassisanin defisit
olmayan ehtiyatlarini miayyan edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

1-ci ve 3-cli ehtiyat defisit deyil

3-cl ehtiyat defisit deyil

2-ci ehtiyat defisit deyil

® 1-cl ve 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: MUessisade 3 nodv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 2 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mehduddur ve uygun olaraq
6, 8 va 4 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 4, 3 va 1 vahid, bir adad 2-ci mahsula ehtiyat sorfi normalar
isa 2, 1 va 2 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul miisssisaya 2manat, 2-ci név mahsul ise 3 manat manfast gatirir. Miiassisenin defisit
olmayan ehtiyatlarini mtsyyen edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

1-ci va 3-cl ehtiyat defisit deyil

3-cl ehtiyat defisit deyil

® 2-ci ehtiyat defisit deyil
1-cl va 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
6, 8 va 10 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 2, 4 ve 3 vahid, bir aded 2-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari
1, 5 v 2 vahid, bir adad 3-clii mehsula ehtiyat serfi normalari ise 3, 1 ve 4 vahiddir. Bir eded 1-ci név mahsul musssiseys 1 manat, 2-ci név
mahsul 3 manat, 3-cii név mahsul ise 2 manat manfaat gatirir. Miassisenin defisit olmayan ehtiyatlarini miisyyan edin: (Caki: 1)
® 3-cl ehtiyat defisit deyil

1-ci va 3-cl ehtiyat defisit deyil

1-ci ehtiyat defisit deyil

2-ci ehtiyat defisit deyil

1-cl va 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve uygun olaraq
8, 10 va 6 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1, 3 ve 4 vahid, bir adad 2-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari
4, 1 va 2 vahid, bir adad 3-cli mahsula ehtiyat sarfi normalari ise 2, 3 va 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul miassisaya 1 manat, 2-ci név
mahsul 1 manat, 3-cli név mahsul ise 4 manat manfaat gatirir. Miiassisenin defisit olmayan ehtiyatlarini miiayyan edin: (Caki: 1)

1-ci ehtiyat defisit deyil

® 1-ci va 3-cu ehtiyat defisit deyil

3-cu ehtiyat defisit deyil

2-ci ehtiyat defisit deyil

1-cu ve 2-ci ehtiyat defisit deyil

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
10, 8 va 6 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidlari Giglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 1, 2 va 3 vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari
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ndv mahsul ise miassisaya 1 manat manfast gatirir. Miassisanin defisit ehtiyatlarini miisyyan edin: (Caki: 1)
® yalniz 3-cu ehtiyat defisitdir
2-ci ve 3-cl ehtiyat defisitdir
yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir
yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir
1-ci va 2-ci ehtiyat defisitdir

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
6, 8 vo 4 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri Ggtin 1-ci ehtiyatin serfi normalari uygun olaraq 3, 1 ve 4 vahid, 2-ci ehtiyatin serfi normalari
isa 2, 4 va 3 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari isa 1, 3 ve 1 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul 1 manat, 2-ci n6v mahsul 2 manat, 3-ci
ndv mahsul ise miiessisaye 3 manat manfast gatirir. Miiassisenin defisit ehtiyatlarini miisyyan edin: (Caki: 1)

yalniz 3-cl ehtiyat defisitdir

2-ci ve 3-cu ehtiyat defisitdir

yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir

yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir

® 1-ci va 3-cl ehtiyat defisitdir

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
3, 10 va 6 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri tiglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 2, 4 ve 3 vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari
isa 1, 2 va 1 vahid, 3-cu ehtiyatin sarfi normalari ise 3, 1 va 4 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul 3 manat, 2-ci név mshsul 4 manat, 3-cu
ndv mahsul ise muassisaya 1 manat manfast gatirir. Miassisanin defisit ehtiyatlarint misyyan edin: (Caki: 1)

yalniz 3-cu ehtiyat defisitdir

2-ci va 3-cl ehtiyat defisitdir

® yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir
yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir
1-ci va 2-ci ehtiyat defisitdir

Sual: Musssisada 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur ve uygun olaraq
4, 10 ve 8 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri Ggtin 1-ci ehtiyatin serfi normalari uygun olaraq 2, 3 ve 5 vahid, 2-ci ehtiyatin serfi normalari
isa 4, 2 va 1 vahid, 3-cl ehtiyatin sarfi normalari ise 3, 1 ve 4 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul 1 manat, 2-ci n6v mahsul 3 manat, 3-cu
ndv mahsul ise miassisaya 4 manat manfaat gatirir. Miiassisanin defisit ehtiyatlarini miisyyan edin: (Caki: 1)

yalniz 3-cl ehtiyat defisitdir

2-ci ve 3-cl ehtiyat defisitdir

® yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir
yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir
1-ci vo 2-ci ehtiyat defisitdir

Sual: Musssisada 3 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
10, 12 va 8 vahiddir. Bu mahsullarin bir vahidleri tigiin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 2, 3 ve 5 vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi
normalari ise 4, 1 va 3 vahid, 3-cli ehtiyatin sarfi normalari ise 2, 3 ve 4 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul 5 manat, 2-ci név mahsul 1
manat, 3-cl név mehsul ise miiessisays 3 manat manfoat gatirir. Mlassisanin defisit ehtiyatlarini misyyen edin: (Caki: 1)

yalniz 3-cl ehtiyat defisitdir

2-ci va 3-cu ehtiyat defisitdir

yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir

® yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir
1-ci va 2-ci ehtiyat defisitdir

Sual: Musssisada 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
6 ve 8 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 2 ve 4 vahid, bir adad 2-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari 1 ve 2
vahid, bir adad 3-cu név mehsula ise 3 ve 1 vahiddir. Bir eadad 1-ci név mahsul miessiseys 2 manat, 2-ci név mahsul 3 manat, 3-cti név
mahsul isa 4 manat manfaat gatirir. ©gar 1-ci ehtiyat 3 vahid artarsa, 2-ci ehtiyat ise 5 vahid azalarsa, onda optimal istehsal pogramina gére
mUiassisanin macmu manfasti nece dayisacekdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 2 vahid artacaq

macmu manfaat 8 vahid artacaq

¢ macmu manfaat 2 vahid azalacaq
macmu manfaat 8 vahid azalacaq
bu dayisiklik mlassisanin manfaatine tesir etmayacek

Sual: Musssisada 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
6 va 3 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1 va 2 vahid, bir adad 2-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari 3 ve 1
vahid, bir adad 3-clu név mahsula iss 2 va 4 vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul muassisays 4 manat, 2-ci nGv mahsul 1 manat, 3-ci név
mahsul isa 3 manat manfaat gatirir. ©ger 1-ci ehtiyat 6 vahid azalarsa, 2-ci ehtiyat ise dayismaz galarsa, onda optimal istehsal pogramina
gora muiassisanin macmu manfasti neca dayisacakdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 2 vahid artacaq

macmu manfast 8 vahid artacaq

macmu manfaat 2 vahid azalacaq

macmu manfaat 8 vahid azalacaq

® bu dayisiklik miassisanin manfastina tesir etmayacak

Sual: Musssisada 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
4 va 5 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 3 va 4 vahid, bir adad 2-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari 1 va 0
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mahsul isa 2 manat menfeat gatirir. ©gar 1-ci ehtiyat 3 vahid artarsa 2 -ci ehtiyat ise deyismaz qalarsa, onda optimal istehsal pogramina
gbre miessisanin macmu manfasti nece dayisacakdir? (Caki: 1)
® macmu manfast 18 vahid artacaq
macmu manfaat 12 vahid artacaq
macmu manfaat 12 vahid azalacaq
macmu manfast 18 vahid azalacaq
bu dayisiklik miassisenin manfestine tasir etmayacak

Sual: Musssisada 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
6 vo 8 vahiddir. Bir eded 1-ci mehsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 3 ve 1 vahid, bir eded 2-ci mehsula ehtiyat sarfi normalari 4 ve 3
vahid, bir adad 3-ci név mahsula isa 1 ve 4vahiddir. Bir adad 1-ci ndv mahsul misssisaya 3 manat, 2-ci ndv mahsul 2 manat, 3-ci ndv
mohsul ise 5 manat manfeat gatirir. ©gar 1-ci ehtiyat 3 vahid azalarsa, 2-ci ehtiyat ise 2 vahid artarsa, onda optimal istehsal pogramina gére
muessisenin macmu manfasti nece deyisecekdir? (Coki: 1)

macmu manfaat 19/11 vahid artacaq

® macmu manfast 3/11 vahid artacaq

macmu manfast 19/11 vahid azalacaq

macmu manfaat 3/11 vahid azalacaq

bu dayisiklik miassisanin manfasatina tasir etmayacak

Sual: Musssisada 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
6 vo 4 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 4 ve 3 vahid, bir adad 2-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari 1 ve 2
vahid, bir aded 3-cu név mehsula ise 3 ve 1 vahiddir. Bir eaded 1-ci név mahsul miessiseys 2 manat, 2-ci név mahsul 4 manat, 3-cti név
mahsul isa 3 manat manfaat gatirir. 8gar 1-ci ehtiyat 5 vahid azalarsa, 2-ci ehtiyat ise dayismaz galarsa, onda optimal istehsal pogramina
gora muisassisanin macmu manfesti neca dayisacekdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 2 vahid artacaq

macmu manfaat 5 vahid artacaq

® macmu manfaat 2 vahid azalacaq
macmu manfaat 5 vahid azalacaq
bu dayisiklik mlassisanin manfaatine tesir etmayacek

Sual: MUessisads 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név meahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmleri mehduddur 6 ve 8 vahiddir.
Bu mahsullarin bir vahidlari Giglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 4, 1 va 1 vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari iss 3, 2 ve 1
vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul mlsassisays 1 manat, 2-ci név mahsul 3 manat, 3-cli név mahsul ise 2 manat manfast gatirir. 8gar 1-ci
ehtiyat 3 vahid azalarsa, 2-ci ehtiyat ise 5 vahid artarsa, onda optimal istehsal pogramina gére miassisanin macmu manfaati nece
dayigacakdir? (Caki: 1)
® macmu manfaat 2 vahid artacaq

macmu manfaat 4 vahid artacaq

macmu manfaat 2 vahid azalacaq

macmu manfaat 4 vahid azalacaq

bu dayisiklik miiassisanin manfastina tesir etmayacak

Sual: Musssisade 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmaklsa 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur 4 ve 6 vahiddir.
Bu mahsullarin bir vahidleri Ggtin 1-ci ehtiyatin serfi normalari uygun olaraq 4, 2 ve 1 vahid, 2-ci ehtiyatin serfi normalari ise 2, 3 ve 0
vahiddir. Bir adad 1-ci ndv mahsul mlassisaya 1 manat, 2-ci név mahsul 2 manat, 3-cli név mahsul ise 3 manat manfaat gatirir. ©gar 2-ci
ehtiyat 4 vahid azalarsa, 1-ci ehtiyat ise deyismaz qalarsa, onda optimal istehsal pogramina gére miiassisenin macmu manfaati nece
deyisacakdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 12 vahid artacaq

macmu manfaat 4 vahid artacaq

macmu manfaat 4 vahid azalacaq

macmu manfaat 12 vahid azalacaq

® bu dayisiklik miiassisanin manfaatina tasir etmayacak

Sual: Musssisada 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur 4 ve 6 vahiddir.
Bu mahsullarin bir vahidlari G¢lin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 4, 2 ve 0 vahid, 2-ci ehtiyatin serfi normalari iss 3, 1 ve 1
vahiddir. Bir adad 1-ci ndv mahsul mlsssisays 1 manat, 2-ci név mahsul 2 manat, 3-cli név mahsul ise 3 manat manfaat gatirir. ©gar 1-ci
ehtiyat 2 vahid azalarsa, 2-ci ehtiyat ise 3 vahid artarsa, onda optimal istehsal pogramina gére miiassisanin macmu manfaati neco
dayigacakdir? (Caki: 1)
® macmu manfaat 5 vahid artacaq

macmu manfaat 4 vahid artacaq

macmu manfaat 5 vahid azalacaq

macmu manfaat 4 vahid azalacaq

bu dayisiklik miassisanin manfasatina tasir etmayacak

Sual: MUessisads 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifade etmakle 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mehduddur 8 ve 6 vahiddir.
Bu mahsullarin bir vahidlari tiglin 1-ci ehtiyatin sarfi normalari uygun olaraq 4, 1 va 6 vahid, 2-ci ehtiyatin sarfi normalari ise 2, 3 ve 2
vahiddir. Bir adad 1-ci név mahsul misssisays 1 manat, 2-ci ndv mahsul 3 manat, 3-cii név mahsul ise 1 manat manfaat gatirir. 8gar 1-ci
ehtiyat 5 vahid artarsa, 2-ci ehtiyat iss deyismaz qalarsa, onda optimal istehsal pogramina gére miassisenin macmu manfasti nece
dayigacakdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 5 vahid artacaq

macmu manfast 3 vahid artacaq

macmu manfaat 3 vahid azalacaq

macmu manfaat 5 vahid azalacaq
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Sual: Musssisada 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakla 3 név mahsul istehsal edlir. Ehtiyatlarin hacmlari mahduddur va uygun olaraq
5 va 8 vahiddir. Bir adad 1-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari uygun olaraq 1 ve 2 vahid, bir eded 2-ci mahsula ehtiyat sarfi normalari 4 vo 1
vahid, bir aded 3-ci név mahsula ise 3 ve 4 vahiddir. Bir aded 1-ci név mahsul miessiseys 1 manat, 2-ci név mahsul 2 manat, 3-cti név
mahsul isa 4 manat manfaat gatirir. ©gar 1-ci ehtiyat 6 vahid artarsa, 2-ci ehtiyat iss deyismaz qalarsa, onda optimal istehsal pogramina
gbra muisessisanin macmu manfesti neca dayisacekdir? (Caki: 1)

macmu manfaat 6 vahid artacaq
® macmu manfaat 8 vahid artacaq
macmu manfaat 6 vahid azalacaq
macmu manfaat 8 vahid azalacaq
bu dayisiklik mlassisanin manfaatine tesir etmayacak

BoéLma: 0201

Ad 0201
Suallardan 20
Maksimal faiz 20
Suallari garigdirmaq %
Suallar teqdim etmak 100 %

Sual: 3 bazada eyni adli yik vardir. Birinci bazada olan yiikiin migdari 20 vahid, ikinci bazada 40 vahid, Gglincli bazada ise 60 vahiddir. Bu
yukleri 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin teleblari uygun olaraq 80, 10 ve 30 vahiddir. Birinci bazadan magazalara bir vahid
mahsulun dasinma xarci 4,5 ve 1 dayar vahidins, ikinci bazadan 6,9 ve 2 deyar vahidinae, t¢lincli bazadan iss 8,3 va 7 dayar vahidina
barabardir. Bger ilkin dasinmalar plani simal-qarb bucagi tsulu ile tartib edilmisdirsa, onda asagidaki matrislerden hansi bu dasinmalar
planinin optimalliq sartini muayyan edacekdir? (Caki: 1)
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Sual: 3 bazada eyni adli yik vardir. Birinci bazada olan yiikiin migdari 60 vahid, ikinci bazada 20 vahid, G¢lincl bazada ise 40 vahiddir. Bu
yuklari 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin telablari uygun olaraq 10, 30 va 80 vahiddir. Birinci bazadan magazalara bir vahid
mahsulun dasinma xarci 9,5 ve 1 dayar vahidina, ikinci bazadan 6,4 ve 2 dayar vahidins, Uglincu bazadan ise 3,8 ve 7 dayar vahidina
barabardir. Bgaer ilkin dasinmalar plani simal-qarb bucagi Usulu ile tartib edilmisdirsa, onda asagidaki matrislerdan hansi bu dasinmalar
planinin optimalliq sartini miayyan edacakdir? (Caki: 1)

[yeni cavab]
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Sual: 4 bazada eyni adli yik vardir. Birinci bazada olan yiikiin migdari 10 vahid, ikinci bazada 40 vahid, lgiinclii bazada 60 vahid, dordiinci
bazada ise 70 vahiddir. Bu yukleri 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin teleblari uygun olaraq 20, 70 ve 90 vahiddir. Birinci bazadan
magazalara bir vahid mahsulun dasinma xarci 4,2 ve 6 dayar vahidina, ikinci bazadan 8,9 ve 1 dayar vahidina, iglincl bazadan iss 3,5 va
10 dayaer vahidina, doérdiinclii bazadan iss 7,4 ve 8 vahida barabardir. 8ger ilkin daginmalar plani simal-garb bucagi Usulu ils tertib
edilmisdirse, onda agagidaki matrislerden hansi bu daginmalar planinin optimalliq sartini miayyen edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 4 bazada eyni adli yiik vardir. Birinci bazada olan yiikiin migdari 40 vahid, ikinci bazada 120 vahid, tiglinci bazada 110 vahid,

dérdinci bazada ise 80 vahiddir. Bu yuklari 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin talablari uygun olaraq 90, 60 ve 200 vahiddir.

Birinci bazadan magazalara bir vahid mahsulun dasinma xarci 6, 9 va 1 dayar vahiding, ikinci bazadan 4, 5 va 10 dayar vahidina, tUglncu

bazadan ise 12, 3 ve 7 dayar vahidina, dérdiincii bazadan ise 8, 2 ve 4 vahida barabardir. ©gar ilkin daginmalar plani simal-garb bucagi

Usulu ile tartib edilmisdirsa, onda asagidaki matrislerden hansi bu daginmalar planinin optimalliq sertini miayyan edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 3 bazada eyni adli yik vardir. Birinci bazada olan yiikiin migdari 20 vahid, ikinci bazada 40 vahid, Gglincli bazada ise 60 vahiddir. Bu
yuklari 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin telablari uygun olaraq 80, 10 va 30 vahiddir. Birinci bazadan magazalara bir vahid
mahsulun daginma xarci 4,5 ve 1 dayar vahidina, ikinci bazadan 6,9 ve 2 deyar vahidine, t¢lincli bazadan iss 8,3 ve 7 dayar vahidina
barabardir. Bger ilkin dasinmalar plani Fogel Usulu ile tartib edilmisdirsa, onda asagidaki matrislerden hansi bu daginmalar planinin
optimalliq sartini muayyan edacekdir? (Caki: 1)
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Sual: 3 bazada eyni adli yuk vardir. Birinci bazada olan ytkin migdari 20 vahid, ikinci bazada 40 vahid, Gglncu bazada ise 60 vahiddir. Bu
yukleri 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin teleblari uygun olaraq 80, 10 ve 30 vahiddir. Birinci bazadan magdazalara bir vahid
mahsulun dasinma xarci 4,5 va 1 dayar vahidina, ikinci bazadan 6,9 va 2 dayar vahidina, liglincu bazadan ise 8,3 va 7 dayar vahidina
barabardir. ©gar ilkin daginmalar plani an kigik element UGsulu ils tartib edilmisdirsa, onda asagidaki matrislarden hansi bu dasinmalar
planinin optimalliq sertini miisyyean edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 4 bazada eyni adli yuk vardir. Birinci bazada olan yikin migdari 10 vahid, ikinci bazada 40 vahid, tGguncl bazada 60 vahid, dérdincu
bazada ise 70 vahiddir. Bu yukleri 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin teleblari uygun olaraq 20, 70 ve 90 vahiddir. Birinci bazadan
magazalara bir vahid mahsulun dasinma xarci 4, 2 ve 6 dayar vahidina, ikinci bazadan 8, 9 ve 1 dayar vahidina, lglincl bazadan ise 3, 5 vo
10 dayer vahidina, doérdiincli bazadan ise 7, 4 ve 8 vahide barabardir. ©gaer ilkin daginmalar plani an kigik element Gsulu ile tortib
edilmisdirsa, onda asagidaki matrislerden hansi bu dasinmalar planinin optimalliq sartini miayyan edacekdir? (Caki: 1)

[yeni cavab]

5 0 0
14 -1 0
[ P
) 12 0
6 0 0
[yeni cavab]
(-1 0 0
12 14 0
=
) 0 -1 0
6 0 0
® [yeni cavab]
s 4 @
14 12 0
£ =
= o -1 0
6 0 0
[yeni cavab]
5 0 0
-1 12 0
=
) 0 14 0O
6 0 0
[yeni cavab]
1 0 0 )
B 14 12 0
10 =5 0
6 0 0

Sual: 4 bazada eyni adli yuk vardir. Birinci bazada olan yukin migdari 40 vahid, ikinci bazada 120 vahid, tguncl bazada 110 vahid,

dordiincl bazada ise 80 vahiddir. Bu yiklari 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin talablari uygun olaraq 90, 60 ve 200 vahiddir.

Birinci bazadan magazalara bir vahid mshsulun dasinma xerci 6, 9 va 1 dayar vahidina, ikinci bazadan 4, 5 ve 10 dayar vahidina, Gglnci

bazadan ise 12, 3 ve 7 dayar vahidina, dérdiincli bazadan iss 8, 2 ve 4 vahida barabardir. ©gar ilkin daginmalar plani an kicik element

Usulu ile tartib edilmisdirsa, onda asagidaki matrislerden hansi bu dasinmalar planinin optimalliq sertini miayyan edacakdir? (Caki: 1)
[yeni cavab]
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Sual: 4 bazada eyni adli yuk vardir. Birinci bazada olan yukin migdari 80 vahid, ikinci bazada 20 vahid, G¢unci bazada 40 vahid, doérdinct
bazada ise 160 vahiddir. Bu ylklari 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin talablari uygun olarag 50, 150 va 100 vahiddir. Birinci
bazadan magdazalara bir vahid mshsulun dasinma xarci 6, 2 ve 5 dayar vahidina, ikinci bazadan 12, 3 va 7 dayar vahidins, liglincli bazadan
isa 9, 10 ve 1 dayar vahidina, dérdiincli bazadan ise 8, 7 ve 4 vahide barabardir. ©gar ilkin daginmalar plani an kigik element isulu ils tortib
edilmisdirsa, onda asagidaki matrislerden hansi bu daginmalar planinin optimalliq sartini miayyan edacekdir? (Caki: 1)
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Sual: 4 bazada eyni adl yuk vardir. Birinci bazada olan yukin migdari 100 vahid, ikinci bazada 60 vahid, tGglinct bazada 50 vahid,

dérdincl bazada ise 90 vahiddir. Bu yiklari 4 madazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin talablari uygun olaraq 70, 30, 20 vae 180 vahiddir.

Birinci bazadan magazalara bir vahid mahsulun daginma xarci 4, 1, 9 ve 8 dayar vahidina, ikinci bazadan 2, 10, 3 ve 7 dayar vahidins,

Uglincli bazadan ise 5, 4, 12 va 6 dayaer vahidina, dordiincli bazadan ise 3, 7, 9 ve 13 vahide barabardir. 8ger ilkin daginmalar plani Fogel

Usulu ile tartib edilmisdirsa, onda asagidaki matrislerden hansi bu daginmalar planinin optimalliq sertini miayyan edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 3 bazada eyni adli yuk vardir. Birinci bazada olan yukin migdari 60 vahid, ikinci bazada 40 vahid, Gglnci bazada ise 70 vahiddir. Bu
yukleri 4 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin teleblari uygun olaraq 10, 30. 50 va 80 vahiddir. Birinci bazadan magdazalara bir vahid
mahsulun dasinma xarci 7,1, 4 va 6 dayar vahidins, ikinci bazadan 5, 8, 2 ve 12 dayar vahidina, lglincli bazadan isse 9,3, 10 ve 7 dayar
vahidina barabardir. 8gar ilkin daginmalar plani simal-garb bucagi Usulu ils tertib edilmisdirss, onda agagidaki matrislerden hansi bu
dasinmalar planinin optimalliq sartini misyyan edacekdir? (Caki: 1)
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Sual: 4 bazada eyni adli yiik vardir. Birinci bazada olan yiikiin migdari 120 vahid, ikinci bazada 60 vahid, tiglincii bazada 40 vahid,
dordiincl bazada ise 10 vahiddir. Bu yiklari 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin talablari uygun olaraq 40, 70 ve 120 vahiddir.
Birinci bazadan magazalara bir vahid mahsulun dasinma xarci 8, 1 vae 6 dayar vahidina, ikinci bazadan 5, 10 va 3 dayar vahidina, tglncu
bazadan ise 7, 8 ve 9 dayer vahidina, dérdiincli bazadan isa 5, 6 va 12 vahids barabardir. ©gar ilkin daginmalar plani an kigik element
Usulu ile tartib edilmisdirsa, onda asagidaki matrislerden hansi bu daginmalar planinin optimalliq sertini miayyan edacakdir? (Caki: 1)
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Sual: 4 bazada eyni adli yuk vardir. Birinci bazada olan yikin migdari 10 vahid, ikinci bazada 80 vahid, Ggunci bazada 90 vahid, dérdinci
bazada ise 70 vahiddir. Bu yukleri 4 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin teleblari uygun olaraq 60, 100, 40 ve 50 vahiddir. Birinci
bazadan magazalara bir vahid mahsulun dasinma xarci 9, 1, 7 va 10 dayar vahidins, ikinci bazadan 8, 12, 5 va 3 dayaer vahidins, tglncu
bazadan iss 6, 4, 2 va 7 dayar vahidina, dordliincu bazadan ise 13, 5, 6 va 8 vahide barabardir. ©gar ilkin daginmalar plani simal-qarb
bucag Usulu ils tertib edilmisdirsa, onda asagidaki matrislarden hansi bu dasinmalar planinin optimalliq sertini miiayyan edacakdir? (Caki:
1)

) _ @ [yeni cavab]

(0 —12 —4 -3}

0 @ =5 -9
(=
6 0 0 3
\9 -3 0 0
[yeni cavab]
(0 -12 -4 -=3)
0o 0 -9 =5
=
6 0 0 3
\9 -3 o 0
' . eni cavab
0 —12 -4 -3 " :
g 0l =3 -9
B
6. 0 0 3
\9 —4 0 0 )
[yeni cavab]
0 -12 -3 -4
0 0 -5 -9
&=
6 0 0 3
9 -3 o0 0
[yeni cavab]
0 -12 -4 -3
0 0 -5 -9
Ef=
9: 0 0 3
6 —3 0 0

Sual: 4 bazada eyni adli yik vardir. Birinci bazada olan yiikiin migdari 100 vahid, ikinci bazada 60 vahid, tGiglincii bazada 50 vahid,
dordincl bazada ise 90 vahiddir. Bu yuklari 4 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin tslebleri uygun olaraq 70, 30, 20 ve 180 vahiddir.
Birinci bazadan magazalara bir vahid mahsulun daginma xarci 4, 1, 9 ve 8 dayar vahidina, ikinci bazadan 2, 10, 3 ve 7 dayar vahidins,
Uclincl bazadan isa 5, 4, 12 ve 6 dayar vahidina, dordiinclii bazadan isse 3, 7, 9 va 13 vahida barabardir. 8gar ilkin daginmalar plani an kigik
element Usulu ils tertib edilmigdirse, onda asagidaki matrislarden hansi bu dasinmalar planinin optimalliq sertini misyyan edacakdir? (Caki:
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50 5 0
0 6 -5 -5
o=
: 9 5 10 0
01 0 0
[yeni cavab]
6 0 5 0
0 5 =5 =5
O
9 5 1 0
01 0 0
] } [yeni cavab]
(5 0 5 0
0 6 =1 —5
€=
19 5 10 0
05 0 0
® [yeni cavab]
6 5 0
0 9 =3 =23
[ P
) 9 5 10 O
0 1 0

Sual: 4 bazada eyni adli yuk vardir. Birinci bazada olan yikin migdari 80 vahid, ikinci bazada 20 vahid, Ggunci bazada 40 vahid, dérdinci
bazada ise 160 vahiddir. Bu ylklari 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin talablari uygun olarag 50, 150 va 100 vahiddir. Birinci
bazadan magazalara bir vahid mahsulun dasinma xarci 6, 2 ve 5 dayar vahidina, ikinci bazadan 12, 3 va 7 dayar vahidina, Uglincu bazadan
isa 9, 10 ve 1 dayar vahidina, dordlinci bazadan ise 8, 7 va 4 vahids barabardir. ©gar ilkin daginmalar plani simal-garb bucagi Gsulu ila
tartib edilmisdirse, onda asagidaki matrislerden hansi bu daginmalar planinin optimalliq sertini miisyyan edacakdir? (Caki: 1)

[yeni cavab]

0 0 6
5 b 7
@@=
=3t @) =3
-6 0 0,
A [yeni cavab]
0 0 6
30 7
&=
-5 0 -6
-5 0 0
§ ® [yeni cavab]
[0 0 6
5 0 ¥
C=
-5 0 -6
-3 0 0
X [yeni cavab]
0 0 3
5 0 7
€=
-5 0 -6
-6 0 0

[yeni cavab]



(0 0 3)

-5 0 7
C =

5 0 -6

-3 0 0,

Sual: 3 bazada eyni adli yuk vardir. Birinci bazada olan yukin migdari 60 vahid, ikinci bazada 40 vahid, Gglncu bazada ise 70 vahiddir. Bu
yukleri 4 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin teleblari uygun olaraq 10, 30. 50 va 80 vahiddir. Birinci bazadan magdazalara bir vahid
mahsulun dasinma xarci 7,1, 4 va 6 dayar vahidins, ikinci bazadan 5, 8, 2 va 12 dayaer vahidins, uglincu bazadan iss 9,3, 10 va 7 dayer
vahidina barabardir. ©gar ilkin daginmalar plani Fogel Usulu ils tertib edilmisdirse, onda asagidaki matrislarden hansi bu dasinmalar

planinin optimalliq sertini miisyyan edacakdir? (Caki: 1)

[yeni cavab]
(010 0)
C,=| 0 8 0 8
_ \.—1 0 5 OJ
[yeni cavab]
(0 -5 0 O
¢,=/0 8 0 8
1l 01 0 )
[yeni cavab]
(0 =5 0 0)
=0 10 8
& @ 3.9 )
® [yeni cavab]
0 -1 0 0
c,=/0 8 0 8
d 0 5 0
[yeni cavab]
0 -1 0 O
¢,=/0 8 0 8
1 010

v

Sual: 4 bazada eyni adli yuk vardir. Birinci bazada olan yikin migdari 120 vahid, ikinci bazada 60 vahid, ugtinci bazada 40 vahid,
dordiinclii bazada ise 10 vahiddir. Bu yikleri 3 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin talablari uygun olaraq 40, 70 ve 120 vahiddir.
Birinci bazadan magazalara bir vahid mshsulun dasinma xarci 8, 1 va 6 dayar vahidina, ikinci bazadan 5, 10 ve 3 dayar vahidins, Gglncu
bazadan isa 7, 8 va 9 dayer vahidina, dérdiincl bazadan iss 5, 6 ve 12 vahida barabardir. 8gar ilkin daginmalar plani simal-garb bucagdi
Usulu ile tartib edilmisdirsa, onda asagidaki matrislerden hansi bu dasinmalar planinin optimalliq sertini miayyan edacakdir? (Caki: 1)

\ [yeni cavab]
(0 0 0)
0 12 0
A
-1 4 0
-9 —4 0

[yeni cavab]



00 0
0 12 0
G~
-9 4 0
-4 -1 0
: [yeni cavab]
0 0 0
0 10
C =
4. A0
-9 -12 0/
X [yeni cavab]
0 0 0
) 0 10
C =
-4 4 0
-9 -1 0
. ® [yeni cavab]
0 0 0
0 12 0
e
—4 4 0
-9 -1 0

Sual: 4 bazada eyni adli yuk vardir. Birinci bazada olan yikin migdari 10 vahid, ikinci bazada 80 vahid, Ggunci bazada 90 vahid, dérdincu

bazada ise 70 vahiddir. Bu yukleri 4 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin teleblari uygun olaraq 60, 100, 40 ve 50 vahiddir. Birinci

bazadan magazalara bir vahid mahsulun dasinma xarci 9, 1, 7 va 10 dayaer vahidins, ikinci bazadan 8, 12, 5 va 3 dayaer vahidins, tgincu

bazadan iss 6, 4, 2 va 7 dayar vahidina, dordlincu bazadan ise 13, 5, 6 va 8 vahids barabardir. ©gar ilkin daginmalar plani an kigik element

Usulu ile tartib edilmisdirsa, onda asagidaki matrislerden hansi bu dasinmalar planinin optimalliq sertini miayyan edacakdir? (Caki: 1)
[yeni cavab]

0 0 8 6
0 12 7 0
=
) -3 0 0 0O
0 0 6 0
[yeni cavab]
00 8 6
0 12 3 0
=
) -6 0 0 0
L 0 7 0;
® [yeni cavab]
o0 8 &
i 12, 7 0
(1=
) -6 0 0 0
g 03 0
[yeni cavab]
(0 0 8 6)
0 12 6 0
G =
) -3 0 0 0
0 o0 7 0

[yeni cavab]



i k)

oW 6 &
012 7 0

C =

= 0 0

0 0

0
0 3

Sual: 3 bazada eyni adli yuk vardir. Birinci bazada olan yukin migdari 60 vahid, ikinci bazada 40 vahid, G¢lnci bazada ise 70 vahiddir. Bu
yukleri 4 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin teleblari uygun olaraq 10, 30. 50 va 80 vahiddir. Birinci bazadan magdazalara bir vahid
mahsulun dasinma xarci 7,1, 4 va 6 dayar vahidins, ikinci bazadan 5, 8, 2 va 12 dayaer vahidins, ugtincu bazadan iss 9,3, 10 va 7 dayer
vahidina barabardir. 8gar ilkin daginmalar plani an kigik element Usulu ils tartib edilmisdirsa, onda asagidaki matrislerden hansi bu
dasinmalar planinin optimalliq sartini misyyan edacekdir? (Caki: 1)

[yeni cavab]

(-1 00 0
C:= -1 9 0 5
01 8 0}
® [yeni cavab]
(100 0
C=/-19 0
01 5 0
[yeni cavab]
(<1 0 6 O
¢, =|-150
\ 019 0
[yeni cavab]
(-1 00 0
C=|-19 0 8
L 0 5 10
[yeni cavab]
(-1 0 0 0)
C=|-1120 8
09 5 0

Sual: 4 bazada eyni adli yuk vardir. Birinci bazada olan yikin migdari 10 vahid, ikinci bazada 80 vahid, tGguncli bazada 90 vahid, dérdincu
bazada ise 70 vahiddir. Bu yukleri 4 magazaya dasimaq lazimdir. Magazalarin teleblari uygun olaraq 60, 100, 40 ve 50 vahiddir. Birinci
bazadan magazalara bir vahid mahsulun dasinma xarci 9, 1, 7 va 10 dayaer vahidins, ikinci bazadan 7, 12, 5 va 3 dayaer vahidins, tguncu
bazadan iss 6, 4, 2 va 7 dayar vahidina, dordlincu bazadan ise 13, 5, 6 va 8 vahids barabardir. 8gar ilkin dasinmalar plani Fogel Usulu ila
tartib edilmisdirsa, onda asagidaki matrislerden hansi bu daginmalar planinin optimalliq sartini miayyan edacakdir? (Caki: 1)

[yeni cavab]

6 08 11
072 0
=
o000 5
503 6

[yeni cavab]



6 0 8 11
Qg 2
(=
0 0 0 3
.6 0 35 S )
[yeni cavab]
6 0 8 11
0 3 2 0
C =
0 0 0 5
60 7 5
) ) [yeni cavab]
6 0 8 11
0 7 3 0
=
0O 0 0 35
6 0 2 5
® [yeni cavab]
(6 0 8 11
o 7 2 0
=
) L N 9 O I
6 0 3 5
BoéLma: 0302
Ad 0302
Suallardan 10
Maksimal faiz 10
Suallari garigdirmaq @
Suallar teqdim etmak 100 %

Sual: Ferz edak ki, makroigtisadiyyat serti olaraq 3 funksional bloka bélinmusdir. Bu bloklarin texnoloji alagalari haqqinda asagidaki
malumatlar verilmigdir: birinci blokda bir vahid mahsul istehsal etmak igin hamin blokun mahsulundan 0,4 vahid, ikinci blokun mahsulundan
0,1 vahid, tguncu blokun mahsulundan iss 0,2 vahid talab edilir. Ikinci blokun bir vahid mshsulu G¢iin bu gdstariciler 0,1; 0,3; 0,3-dir,
tglincu blok Gguin ise 0,4; 0,2; 0.1 saklindadir. Funksional bloklarin son mahsullarinin Gizerine mehdudiyyatler goyulmusdur. Bels ki, har bir
blokun son mahsulunun migdari, uygun olaraq 100, 120 ve 135 den az ola bilmaz. Ikinci blokun istehsal giigli ise 400 ile 650 arasinda
dayise bilar. Makroigtisadiyyat Gi¢lin els bir optimal macmu mahsul buraxilisi vektoru musayyen edilmsalidir ki, bu vektora goérs iqtisadi
sistemin macmu mahsulu maksimum olsun. Masalenin igtisadi riyazi modelini tartib edin. (Gaki: 1)

[yeni cavab]
Z(x)=x +x, +x;, = max

0,6x, —0,1x, + 0,4x; =100
—0,1x, +0,7x, +0,2%, 2120

l —0,2x, —0.3x, +0,9x, =135
|400<x, 650

=20, x,20, x,=0

® [yeni cavab]

Z(X)=x, +x, +x; = max
[0,6x, —0,1x, —0,4x; =100
‘ —0,1x, +0,7x, — 0,2x; =120
1 —0,2x, —0.3x, +0,9x, =135
|400=x, <650

20 =02 50

[yeni cavab]



Sual: Ferz edak ki, makroigtisadiyyat serti olaraq 3 funksional bloka bélinmusdir. Bu bloklarin texnoloji alagalari haqqinda asagidaki
malumatlar verilmigdir: birinci blokda bir vahid mahsul istehsal etmak iglin hamin blokun mahsulundan 0,4 vahid, ikinci blokun mahsulundan
0,1 vahid, tgtinct blokun mahsulundan iss 0,2 vahid teleb edilir. Ikinci blokun bir vahid mahsulu tg¢ln bu gdstericiler 0,1; 0,3; 0,3-dIr,
tglincu blok Gguin ise 0,4; 0,2; 0.1 saklindadir. Funksional bloklarin son mahsullarinin tGizarine mahdudiyyatler goyulmusdur. Bels ki, birinci
va Uglncu bloklarin son mahsulunun migdari uygun olaraq 100 ve 135-dan ¢ox ola bilmaz. Ikinci blokun son mahsulu ise 120 den az ola
bilmaz. Birinci blokun istehsal gugu iss 400 ile 650 arasinda dayisa biler. Makroigtisadiyyat tgtin els bir optimal macmu mahsul buraxiligi
vektoru muayyan edilmalidir ki, bu vektora gora igtisadi sistemin macmu mahsulu maksimum olsun. Masalanin igtisadi riyazi modelini tartib

Z(x)=x, +x, +x; = max
(0,61, —0,1x, —0.2x, 2100
—0.1x, +0,7x, — 0,3x; =120
|- 0.4x, —0.2x, +0,9x, =135
Loo <x, <650

%20, %,20,%,20
[yeni cavab]
Z(x)=x, +x, + X, - max
j'O,ﬁx._ —01x, - 0.2x; =100
+—01x +0,7x, — 0,3x, =120
1\— 0.4x, —0.2x, +0.9x, <135

520 %20, x,=0

[yeni cavab]
Z(x)=x+x, +x;, > max

0,6x, —0,1x, —0.2x, =100
—0,1x, +0,7x, — 0.3x; =120

—0,4x, —0,2x, +0,9x;, 2135
X, 2400

x=0 x,=20 x,=0

w

edin. (Gaki: 1)

[yeni cavab]
Z(X)=x, +Xx, +x; - max

0,6x, —0,1x, —0.4x, =100
~0,1x, + 0,7x, — 0,2x, 2120
\ ~0.2x, —0,3x, +0.9x, =135
|400< x, 650
%520 %20 ;20

[yeni cavab]
Z(x)=x, +x, +x; - max

0,6x, —0,1x, —0,2x; <100
—0,1x, +0,7x, — 0,3x; 2120

1 —0,4x, —0,2x, +0,9x, <135

| 400<x, <650

X =20, %20, x,=0
[yeni cavab]
Z(X)=x,+x, +Xx; > max

[0,6x, — 0,1x, — 0.2x, <100
0.1x, +0,7x, —0.3x; =120
10,4x, —0,2x, +0,9x, <135
Loo < x, £ 650
x =0, x 20 x,20
[yeni cavab]



Z(x)=x, +x,+x; > max
0.6x; —0,1x, —0.4x; =100
L 0.1x, +0,7x, — 0,2x; =120
‘ —0,2x, —0,3%, +0,9%, > 135

400< x, <650

Z(X)=x, +x, +X; = max
[0.6x, —0.1x, —0.4x, =100

‘ ~0,1x, +0,7x, — 0,2x, =120
\ —0,2x, —0,3x, +0.9x; <135
| 400 < x, <650

%20,%,20, %20

[yeni cavab]

Sual: Ferz edak ki, makroigtisadiyyat serti olaraq 4 funksional bloka bélinmusdur. Bu bloklarin texnoloji slagalari haqqinda asagidaki
malumatlar verilmigdir: birinci blokda bir vahid mahsul istehsal etmak liglin hamin blokun mshsulundan 0,1 vahid, ikinci blokun mahsulundan
0,1 vahid, tguncu blokun mahsulundan 0,3, dérdiincu blokun mahsulundan iss 0,2 vahid teleb edilir. Ikinci blokun bir vahid mahsulu Ggln
bu géstericiler 0,2; 0,2; 0,1;0,3-dur, tglncu blok tdgun 0,1; 0,0; 0,1;0,1, dérdiincu blok tgun iss 0,3;0,3;0,1;0,2 saklindadir. Funksional
bloklarin son mahsullarinin Gizerine mahdudiyyatler goyulmusdur. Bels ki, birinci ve dérdiincu bloklarin son mshsulunun migdari uygun
olaraq 135 va 200-den az olmamali, ikinci blokun son mahsulu 500-8 barabar olmali va tguincu blokun son mahsulu 350-dan ¢ox
olmamalidir. Makroiqtisadiyyat G¢ln els bir optimal macmu mahsul buraxiligi vektoru misyyan edilmalidir ki, bu vektora gors igtisadi
sistemin macmu mahsulu maksimum olsun. Masalanin igtisadi riyazi modelini tertib edin. (Caki: 1)

Z(X)=x+x, +x +x, > max
[0,9x, —0,2x, —0,1x, —0.3x, <135

‘ —0,1x, — 0,8x, -0,3x, <500
1-0.3x, —0,1x, — 0,9x; —0.1x, <350
l— 0,2x, — 0.3x, — 0.1x, —0,8x, <200

x 20, x,20 x,20, x, =20

Z(x)=x+x, +x, +x, > max

0,9x, —0,1x, — 0.3x, — 0,2x, =135
L 0,2, + 0,8x, — 0,1x, —0,3x, =500
‘ —0ly,  +09x, —0,lx, =350
|- 0.3x, —0.3x, —0,1x; + 0.8x, = 200

x =0, x,20 x,20, x, 20

Z(x)=x+%x +X; +Xx, > max
0,9x, —0,1x, —0,3x, — 0,2x, 2135
(O,Ex_ +0,8x, —0,Lx; —0.3x, <500
0.1x, +0,9x, —0,1x, = 350
0,3x, —0.3x, —0,1x, + 0,8x, = 200

X =0, x, 20, x; =0, x, =0

L

Z(x)=x+x, +x;, +x, > max

(0,9x, —0,2x, — 0,lx, —0,3x, =135

‘ -0lx, +08x,  —03x, =500

1-0.3x, —0,1x, + 0,9x; —0.1x, <350

l— 0.2x, —0.3x, — 0.1x, + 0.8x, =200
x =0, x,20 x,20, x, 20

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



Z(x)=x,+x, + x; + X, —> max
(0,9x, —0,1x, —0,3x, — 0,2x, =135

‘ —0,2x, +0,8x, —0,1x, —0,3x, =500
\ —0ly,  +09x,—0,1lx, <35
| —0.3x, —0.3x, —0,1x; + 0,8, =200

=]

.‘C-_ 20- x: 20" x_: 20' 4 20

Sual: Ferz edak ki, makroigtisadiyyat serti olaraq 4 funksional bloka bélinmusdur. Bu bloklarin texnoloji alagalari haqqinda asagidaki
malumatlar verilmigdir: birinci blokda bir vahid mahsul istehsal etmak liglin hamin blokun mshsulundan 0,1 vahid, ikinci blokun mahsulundan
0,1 vahid, tguncu blokun mahsulundan 0,3, dérdiincu blokun mahsulundan iss 0,2 vahid teleb edilir. Ikinci blokun bir vahid mahsulu Ggln
bu géstericiler 0,2; 0,2; 0,1;0,3-dur, tglincu blok tdgun 0,1; 0,0; 0,1;0,1, dérdiincu blok Ggun iss 0,3;0,3;0,1;0,2 saklindadir. Funksional
bloklarin son mahsullarinin Gizerine mahdudiyyatler goyulmusdur. Bels ki, birinci va ikinci bloklarin son mshsulunun migdari uygun olaraq
135 va 500-dan az olmamali, Gglinci blokun son mahsulu 350 ile mahdudlagsmali ve dérdincu blokun son mahsulu ise 200 olmalidir.
Makroigtisadiyyat tgun el bir optimal macmu mahsul buraxiligi vektoru miayyan edilmalidir ki, bu vektora gors igtisadi sistemin macmu
mahsulu maksimum olsun. Masalanin igtisadi riyazi modelini tertib edin. (Caki: 1)

[yeni cavab]
Z(x)=x +x, +x, +x, > max

0,9x, —0,2x; —0,1x; —0,3x, <135
—0,1x, — 0,8x, —0,3x, =500
—0,3x; —0.1x, — 0,9x; —0.1x, <350
—0,2x, —0,3x, — 0.1x, - 0,8x, =200
520,220, 20, 1, =0

[yeni cavab]
Z(xX)=x+x, +x +x, > max

[0,9x, —0,1x, — 0,3x; — 0,2x, 2135

‘ —0.2x, +0.8x, — 0.1x, —0,3x, =500

1-0lx,  +009x,—01lx, =350

L 0,3x, —03x, —0,1x; + 0,8x, = 200
x 20, x,20 x,20, x, =20

[yeni cavab]
Z(x) =%+ %, + X; + X, —> max

[0,9x, —0,1x, —0,3x; —0,2x, =135
0,2x, +0.8x, —0.1x, —0.3x, <500
01y,  +09x, —0.1x, =350

0.3x, — 0.3x, — 0,1x; + 0,8x, = 200

20, x, =0, x=0 x,=0

® [yeni cavab]
Z(x)=x+x, +x+x, > max

0.9x, — 0,21, —0.1x; —0.3x, =135

{— 0lv, +08r,  —03x, =500

1-0.3x, - 0.1%, + 0.9x, — 0.1x, =350

‘k— 2x, — 0,3x, — 0.1y, + 0.8x, =200
X =0, x, 20, x; 20, x, =0

[yeni cavab]
Z(x)=x+X; + % +x;, > max

(0,9x, —0,2x, —0,1x; —0,3x, =135

‘ —0.2x, +0.8x, —0.,1x, —0.3x, =500
\ 01y,  +09x,—0.lx, =350

| —0.3x, —0.3x, — 0.1x; + 0.8x, = 200

X, =0, x, 20, x; 20, x, =0



Sual: Ferz edak ki, makroigtisadiyyat serti olaraq 3 funksional bloka bélinmusdur. Bu bloklarin texnoloji alagalari haqqinda asagidaki
malumatlar verilmigdir: birinci blokda bir vahid mahsul istehsal etmak li¢glin hamin blokun mshsulundan 0,2 vahid, ikinci blokun mahsulundan
0,3 vahid, tguncu blokun mahsulundan iss 0,1 vahid talab edilir. Ikinci blokun bir vahid mahsulu G¢iin bu gdstariciler 0,4; 0,1; 0,1-dir,
tgtincu blok Gguin ise 0,1; 0,1; 0.1 saklindadir. Funksional bloklarin son mehsullarinin Gzerine mehdudiyyatler qoyulmusdur. Bels ki, her bir
blokun son mahsulunun miqgdari, uygun olaraq 250, 400 ve 350 dan az ola bilmaz. Birinci blokun istehsal gl 400 ila, tiglincu blokun
istehsal guicu ise 500 ile mahdudlasir. Makroigtisadiyyat tGg¢in ele bir optimal macmu mahsul buraxiligi vektoru miayyan edilmalidir ki, bu
vektora gore igtisadi sistemin macmu mahsulu maksimum olsun. Mesalenin igtisadi riyazi modelini tartib edin. (Caki: 1)
[yeni cavab]
Z(X)=x, +X, +x; = max

0.8x, —0,4x, —0,1x; <250
~0.3x, +0.9x, — 0,1x, <400
{—01x, —0,1x, + 0.9x, €350
x, =400

| =500

=20 x20 %20

[yeni cavab]
Z(x)=x +x,+x; > max

(0.8 ~0,3x; —0,1x;= 250

—0,4x, +0,9x, —0,lx, > 400
1—0.1x, —0.Lx, +0,9x, =350
400
500

[Fa3

X
X

[FaS

=20 %20 x =0 .
: - : [yeni cavab]
Z(x)=x, +X, +X, — max
0.8x, —0,4x, —0,1x, <250
—0.4x, +0.9x, —0,1x; <400

{-0.1x, - 0,Ix, + 0.9x, <350

=0 x =0 x.=20
- ) [yeni cavab]

Z(X)=x,+x, +x; > max
0,8x, —0.3x, — 0,1x; <250
0,4x, —0.9x, — 0.1x; <400
0,1x, —0,1x, —0.9x; <350
x, =400

% =500

420, 20, %20

® [yeni cavab]
Z(X)=x, +x, +x; = max

(0,8x, —0.4x, —0,1x, = 250
—0,3x; + 0.9x, — 0.1x; = 400
< =0,1x, —0,1x, + 0,9x; =350
x, 400

1 <3500

Sual: Ferz edak ki, makroigtisadiyyat serti olaraq 3 funksional bloka bélinmusdir. Bu bloklarin texnoloji alagalari haqqinda asagidaki



0,3 vahid, tglinct blokun mahsulundan isa 0,1 vahid teleb edilir. Ikinci blokun bir vahid mahsulu i¢lin bu gostericiler 0,4; 0,1; 0,1-d1r,
uclincl blok Ggun iss 0,1; 0,1; 0.1 saklindadir. Funksional bloklarin son mahsullarinin Gzarine mahdudiyyatlar goyulmusdur. Bels ki, har bir
blokun son mahsulunun migdari, uygun olaraq 250, 400 va 350 dan ¢ox ola bilmaz. Birinci blokun istehsal glicii 400-den az ola bilmaz,
Uciincl blokun istehsal guct ise 500 ile mahdudlasir. Makroigtisadiyyat G¢iin ela bir optimal macmu mahsul buraxiligi vektoru miayyen
edilmalidir ki, bu vektora gore igtisadi sistemin macmu mahsulu maksimum olsun. Masalanin igtisadi riyazi modelini tartib edin. (Caki: 1)

® [yeni cavab]
Z(x)=x, +x, +x; — max
0.8x; —0,4x, —0,1x; = 250
—0.3x, + 0.9x, — 0.1x, < 400
+—0.1x —0,1x, +0,9x, <350
=400
00

xp=0, 2520, %20

%

FAS
Lh

X
iy

[yeni cavab]
Z(x)=x +x, +x;, - max

(0.8x, —0,3x, — 0,1x; = 250

—0,4x, + 0,9x, —0,1x; = 400

1—0.1x;, —0.1x, + 0,9x; =350

x, =400

| X; £500

% =0, %20, %20

[yeni cavab]
Z(X)=x +x, +x; > max

(0,8x, —0,3x; — 0,1x; <250

—0.4x, +0.9x, —0.1x; <400

x, =400
x, =500

=0, 2,20, x; =0
i b ) [yeni cavab]

Z(x)=x,+x, +x;, > max

0.4x, —0.9x, — 0,1x; < 400
40,1x, —0.1x, —0,9x; 350
x, =400
x; =300

.

x =0 x =0 x=20
i - ) [yeni cavab]
Z(x)=x, +x, +x; - max

(0,8x, —0,4x, —0,1x, =250

—0,3x, +0.9x, — 0.1x; = 400

13— 01x —0,1x, +0.9x, =350

x, =400

% 500

0; x;

W

W

X, 0, x;=20

Sual: Ferz edak ki, makroigtisadiyyat serti olaraq 3 funksional bloka bélinmusdur. Bu bloklarin texnoloji slagalari haqqinda asagidaki
malumatlar verilmigdir: birinci blokda bir vahid mahsul istehsal etmak liglin hamin blokun mahsulundan 0,1 vahid, ikinci blokun mahsulundan
0,3 vahid, tguncu blokun mahsulundan iss 0,4 vahid talab edilir. Ikinci blokun bir vahid mahsulu G¢iin bu gdstariciler 0,2; 0,5; 0,0-dir,
ucincu blok tglin ise 0,1; 0,2; 0.3 saklindadir. Funksional bloklarin son mahsullarinin Gizarine mahdudiyyatler qoyulmusdur. Bels ki, birinci
va ikinci bloklarin son mehsullari, uygun olaraq 500 ve 450-den gox ola bilmaz. Ugiincii blokun son mshsulunun migdari ise 320-den az ola
bilmaz. ikinci blokun istehsal giigii 300 ile 600 arasinda dayisir, liglincii blokun istehsal giicii ise 800 ile mahdudlasir. Makroigtisadiyyat
ugln els bir optimal macmu mahsul buraxiligi vektoru miisyyan edilmalidir ki, bu vektora gors igtisadi sistemin macmu mahsulu maksimum

olsun. Masalanin igtisadi riyazi modelini tertib edin. (Caki: 1)
[yeni cavab]



Sual: Ferz edak ki, makroigtisadiyyat serti olaraq 3 funksional bloka bélinmisddr. Bu bloklarin texnoloji alagsleri haqqinda asagidaki
malumatlar verilmigdir: birinci blokda bir vahid mahsul istehsal etmak iglin hamin blokun mahsulundan 0,1 vahid, ikinci blokun mahsulundan
0,3 vahid, tglinct blokun mahsulundan isa 0,4 vahid teleb edilir. Ikinci blokun bir vahid mahsulu i¢lin bu gdstericiler 0,2; 0,5; 0,0-d1r,
uclincu blok Ggun iss 0,1; 0,2; 0.3 saklindadir. Funksional bloklarin son mahsullarinin Gzarine mahdudiyyatlar goyulmusdur. Bels ki, birinci
blokun son mehsulu 500-8 barabaerdir, ikinci ve liglincii bloklarin son mehsullari, uygun olaraq 450 ve 320-den az ola bilmez. ikinci blokun
istehsal glict 800 ile mahdudlasir, Gglinci blokun istehsal guigl ise 300 ile 600 arasinda dayisir. Makroigtisadiyyat tglin ela bir optimal
macmu mahsul buraxilisi vektoru muayyan edilmalidir ki, bu vektora goérs iqtisadi sistemin macmu mahsulu maksimum olsun. Masalanin

Z(x)=x, +x, +x; > max
(0,9, —0.3x, —0,4x; <500
—0,2x, + 0,5x, =450

s —=0,x, —0,2x, +0.7x; =320
300=x, =600

| x; <800

520, %20, x,20
Z(x) =X + X, +Xx; —> max
[0,9x, —0,2x, — 0,Lx, <500

—0,3x, +0,5x, —0,2x, <450

—0,4x, +0,7x; =320
300=x, =600
%5 <800

%20 %20 2,20
Z(x) =X, + X, +X; > max
(0,91, —0,3x, —0,4x; <500

—0,2x, 4+ 0,5x, =450
—0,x, —0,2x,4+0,7x, =320
300=x, <600

x, <800

%20 %20 x=0
Z(x)=x +x, +x; > max
0.9x, —0.2x, — 0.1x; =500
—-0,3x, +0,5x, —0.2x; =450

5 —0.4x, +0,7x;, 2320

300=x, <600
| <800

20 x 20 x20
Z(X)=x, +x, +x; > max
0,9x, —0,2x, — 0,1x; =500
—0,3x; —0,5x, —0.2x, =450

{-04x,  —0,7x,2320

300<x, <600
x, =800

.

iqtisadi riyazi modelini tertib edin. (Caki: 1)

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]




Sual: Ferz edak ki, makroigtisadiyyat serti olaraq 3 funksional bloka bélinmusdir. Bu bloklarin texnoloji slagalari haqqinda asagidaki
malumatlar verilmigdir: birinci blokda bir vahid mahsul istehsal etmak igin hamin blokun mahsulundan 0,4 vahid, ikinci blokun mahsulundan
0,1 vahid, tguincu blokun mahsulundan iss 0,3 vahid talab edilir. Ikinci blokun bir vahid mshsulu G¢iin bu gdstariciler 0,1; 0,0; 0,5-dir,
tglincu blok Gguin ise 0,3; 0,2; 0,0 saklindadir. Funksional bloklarin son mahsullarinin tizerine mahdudiyyatler goyulmusdur. Bels ki, birinci
blokun son mahsulu 200 ile mahdudlasir, ikinci blokun son mahsulu 180-a barabardir, tGglinci blokun son mahsulu ise 300-dan az ola
bilmaz. Birinci blokun istehsal gicu 400 ile 500 arasinda, ikinci blokun istehsal gucu isa 300 ile 600 arasinda dayisir Makroigtisadiyyat Ggin
el bir optimal macmu mahsul buraxilisi vektoru miisyyan edilmalidir ki, bu vektora gors igtisadi sistemin macmu mahsulu maksimum olsun.

Z(X)=x,+x, +x; > max
(0,9x, —0.2x, — 0,1x, =500
—0,3x, +0,5%, —0,2x, 2450
¢—04x,  +0,7%;, 2320
x, < 800

1300 < x, <600

=20 x =0 x,20

[yeni cavab]
Z(x) =x, + X, +x, —> max

[0,9x, —0.2x, —0,1x, =500
—0,3x, +0,5x, —0,2x, > 450
< —04x, +0,7x, =320
x, = 800

1300 < x;, <600

x =0 x 20 x=20
) - i [yeni cavab]

Z(x)=x +Xx, +x, > max
0.9x, —0.3x, —0,4x, <500
—0,2%, +0,5x%, =450
1—0,%, —0,2x, +0,7x, 2320
X, =800
300=<x, =600

xz0 x =0 x=0

[yeni cavab]
Z(x)=x +x, +x, > max

(0,9x, — 0,2x, — 0,1x, =500
—0,3x, +0.5x, —0,2x; <450

1—0.4x, +0,7x; =320

x, =800
300<x, <600

520 x20, x;,20
Z(x)=x, +x, +x;, &> max
0.9x; — 0,3x, —0,4x;, =500
—0,2x, +0,5x%, =450
17—0,x —0,2x, +0.,7x, 2320
x, =800
1300 = x; <600

=20, 3,20 x,20

[yeni cavab]

Masalanin igtisadi riyazi modelini tertib edin. (Caki: 1)

[yeni cavab]



Z(X)=x, +x, +x; > max
(0,6x, —0,1x, —0,3x, <200
—01x, +x, —0,2x; =180
—0.3x, —0,5x, + x;, =300
400=x, <500
300 < x, < 600

X 20, %20, %20

[yeni cavab]
Z(x)=x,+x, +x, —» max

0,6x, —0,1x, —0,3x, <200
—0.1x, +x, —0.2x; =180
1—0.3x, —0,5x, +x; = 300
400 x, =500

300= x; =600

=20 x20 %20
[yeni cavab]
Z(X)=x, +Xx, +x; = max

[0,6x, —0,Lx, —0.3x; =200
—0.1x, +x, —0.2x, <180
+—03x, —0.2x, +x, =300
400 < x, =500

300<x, =600

=20, =0, 2,20

[yeni cavab]
Z(x)=x, +x, +x; —> max

[0,6x, —0,1x, —0,3x; =200
—0.1x, +x, —0.2x; <180

1+ —0.3x, —0,2x, +x, =300
400 < x, <500

300< x, <600

x =20 =0 x,20
) - . [yeni cavab]
Z(X)=x,+x, +x;, > max

0.6x, —0,1x, —0,3x; < 200
—0.1x, +0.1x, —0,2x, =180
4—03x, —0,5x, +0,1x, =300
400 < x, =500

300< x, <600

[

0

[

20, x,20, x

Sual: Ferz edak ki, makroigtisadiyyat serti olaraq 3 funksional bloka bélinmisddr. Bu bloklarin texnoloji alagaleri haqqinda asagidaki
malumatlar verilmigdir: Birinci blokda bir vahid mahsul istehsal etmak tg¢iin hamin blokun mahsulundan 0,4 vahid, ikinci blokun
mahsulundan 0,1 vahid, tGglinci blokun mahsulundan ise 0,3 vahid teleb edilir. Ikinci blokun bir vahid mahsulu Gi¢lin bu gostariciler 0,1; 0,0;
0,5-dir, Gguincu blok tgun iss 0,3; 0,2; 0,0 saklindadir. Funksional bloklarin son mahsullarinin Gzsrine mahdudiyyatler qoyulmusdur. Bels ki,
birinci ve ikinci bloklarin son mehsulu, uygun olaraq 200 ve 180 ile mahdudlasir, t¢lincl blokun son mahsulu ise 300-den az ola bilmaz.
Birinci blokun istehsal glici 400 ile 500 arasinda, uglincl blokun istehsal giict ise 300 ile 600 arasinda dayisir Makroigtisadiyyat tgun elo
bir optimal macmu mahsul buraxilisi vektoru musyyan edilmalidir ki, bu vektora goérs igtisadi sistemin macmu msahsulu maksimum olsun.
Masaelenin igtisadi riyazi modelini tertib edin. (Caki: 1)

® [yeni cavab]



Bowma: 0503

Z(x)=x,+Xx, +x; > max
0,6x, —0.1x, —0,3x; =200
—0.1x, +x, —0,2x, <180
—0.3x, —0,5x, +x, =300
400< x, =500

1300<x; <600

X% =0, 3=, ez
’ - ) [yeni cavab]

Z(x) = x; + X, +x; —> max
0.6x, —0.1x, —0.3x, < 200
—0.1x; +x, —0,5x; <180
—0.3x, —0.2x, +x; £ 300
400<x, =500
300=x, =600

520 %20 x=0

[yeni cavab]
Z(x)=x, +x, +x; »max

[0,6x, —0,1x, —0.3x, < 200
—0,1x, 4+ 0,1x, —0,5x, <180

1—0,3x, —0,2x, +0,1x; 300

400< x, 500
300< x, <600

=20 x,20, 5,20

[yeni cavab]
Z(x) — x,_ —x: —x_; — max

0,6x, —0.1x, —0.3x, =200
—0.1x, +x, —0.2x, <180
—0.3x, —0,5x, —x; 2300
400=x, =500

300=x, =600

%520, % 20 %20
[yeni cavab]
Z(x)=x, +x, +Xx; —> max

0,6x, —0.1x, —0.3x; <200
0.1x;, + x, —0.2x, =180
0,3x; —0,5x, +x; =300
400=x, =500

|300=x; =600

% =0, 25,20, x5>0

Ad 0503
Suallardan 39
Maksimal faiz 39
Suallari qarigdirmaq

%]
Suallar taqdim etmak 100 %

Sual: (Gaki: 1)



Makroiqtisadi sistem fic funksional blok saklinda aqreqasiva edilmisdir. Bu
funksional bloklar iizra 2013-cii ilda uygun olaraq 300, 400, 350 vahid macmu
mahsul istehsal edilmisdir. 2014-ci il 1-ci blokda 50 vahid, 2-ci blokda 70
vahid, 3-cii blokda is2 100 vahid mahsul artimi miisahida edilmisdir. ©gar
birbasa masraf amsali matrisinin a11=0,1 , a12=0,3 , a13=0.1 . fond tutumu artim
amsallar1 matrisinda b11=0.1 , b12=0.2 . b13=0.1 olarsa 2014-cii ilda birinci
funksional blokun xalis son mahsulu na gadar olacagdir?

189
© 100
158
194
226

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem ii¢ funksional blok gaklinda aqreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar fizra 2013-cii ilda uygun olaraq 300, 400, 350 vahid macmu
mahsul istehsal edilmisdir. 2014-¢cii il 1-ci blokda 50 vahid, 2-ci blokda 70
vahid, 3-cii blokda isa 100 vahid mahsul artim1 miisahida edilmisdir. ©gar
birbasa masraf amsali matrisinin a2:=0.2 , a»=0.1 , a23=0.3 , fond tutumu
artimi amsallar1 matrisinda b21=0 , b22=0.2 , b2:=0,1 olarsa 2014-cii ilda ikinci
funksional blokun xalis son mahsulu na qadar olacagdir?

189
100
158
© 194
226

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem ii¢ funksional blok saklindas aqreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar {izra 2013-cii ilda uySun olarag 300, 400, 350 vahid macmu
mgzhsul istehsal edilmigdir. 2014-cii ila 1-ci blokda 50 vahid, 2-ci blokda 70
vahid, 3-cii blokda ise 100 vahid mahsul artimi miigahida edilmisdir. ©gar
birbaga masraf amsall matrisinin a31=0,3 , a:2=0,1 , a33=0,1 , fond tutumu
artimi1 amsallar1 matrisinda b3;=0.2 , b3>=0,1 , b33=0.1 olarsa 2014-cii ilda
iiclincii funksional blokun xalis son mahsulu na gadar olacaqdir?

189
100
158
194
® 226

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem ii¢ funksional blok saklinds aqreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar fizra 2013-cii ilda uygun olaraq 400, 400, 500 vahid macmu
mahsul istehsal edilmisdir. 2014-cii ila 1-ci blokda 80 vahid, 2-ci blokda 100
vahid, 3-cii blokda ise 50 vahid mahsul artimi miigahida edilmisdir. ©gar birbaga
masraf amsali matrisinin a11=0,1 . a;2=0.1 . a;3=0 , fond tutumu artim1 amsallar1
matrisinda b11=0.2 , b12=0,1 . b13=0,1 olarsa 2014-cii ilda birinci funksional
blokun xalis son mahsulu na gadar olacagdir?

® 351
266
216
194
226

Sual: (Gaki: 1)



Makroiqtisadi sistem fic funksional blok saklinda aqreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar fizra 2013-cii ilds uygun olaraq uygun olaraq 400, 400, 500
vahid macmu mahsul istehsal edilmisdir. 2014-cii ils 1-ci blokda 80 vahid, 2-ci
blokda 100 vahid, 3-cii blokda isa 50 vahid mahsul artimi miisahida
edilmisdir. Sgar birbasa masraf amsah matrisinin a21=0,2 , a»=0.1 . a25=0.2 .
fond tutumu artimi emsallar matrisinda b21=0.1 , b22=0.1 ., b23=0.2 olarsa
2014-cii ilda ikinci funksional blokun xalis son meahsulu na gadar olacagdir?

351
266
© 216
194
226

Sual: (Caki: 1)

Makroigtisadi sistem iic funksional blok saklinda agreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar izra 2013-cii ilda uygun olaraq 400, 400, 500 vahid macmu
meahsul istehsal edilmigdir. 2014-cfi ila 1-ci blokda 80 vahid. 2-ci blokda 100
vahid, 3-cii blokda is2 50 vahid mahsul artimi miisahida edilmisdir. ©gar
birbaga masraf amsah matrisinin a31=0.3 , a;2=0,1 , a:3=0.1 , fond tutumu
artim1 amsallar1 matrisinda b31=0 . b32=0.3 , b33=0.1 olarsa 2014-cii ilda
iiglineii funksional blokun xalis son mahsulu na qadar olacagdir?

351
® 266
216
194
226

Sual: (Caki: 1)

Makroiqtisadi sistem {i¢ funksional blok gaklinds aqreqasiva edilmisdir. Bu
funksional bloklar fizra (t-1)-ci ilda uygun olaraq 350, 400,450 vahid macmu
mahsul istehsal edilmisdir. t ilinda 1-ci blokda 50 vahid, 2-ci blokda 60 vahid,
3-cii blokda isa 100 vahid mshsul artim: miigahids edilmisdir. Sgar birbasa
masraf amsal matrisinin a11=0,1 , a12=0 , a13=0,2 , fond tutumu artim1
amsallar1 matrisinda b11=0.2 , b12=0,2 , b13=0,1 olarsa, t-ciilda birinci
funksional blokun xalis son mshsulu na gadar olacaqdir?

373
©218
229
226
220

Sual: (Caki: 1)

Makroiqtisadi sistem {i¢ funksional blok saklinda aqregasiva edilmisdir. Bu
funksional bloklar iizrs 2013-cii ilde uygun olaraq 350, 400, 450 vahid macmu
mahsul istehsal edilmigdir. 2014-cfi ila 1-ci blokda 50 vahid, 2-ci blokda 60
vahid, 3-cii blokda isa 100 vahid mahsul artim miigahida edilmigdir. ©gar
birbaga masraf amsal matrisinin ax=0.2 , a22=0,3 . a2:=0 . fond tutumu artiomm
amsallar1 matrisinds b2:=0 , b22=0.2 , b23=0,1 olarsa 2014-cii ilda ikinci
funksional blokun xalis son mahsulu na gadar olacaqdir?

373
218
194
® 220
226

Sual: (Gaki: 1)



Makroiqtisadi sistem ii¢ funksional blok saklinda aqreqgasiva edilmisdir. Bu
funksional bloklar fizra 2013-cii ilds uygun olaraq 350, 400, 450 vahid
macmu mahsul istehsal edilmisdir. 2014-cii ila 1-ci blokda 50 vahid. 2-ci
blokda 60 vahid, 3-cii blokda isa 100 vahid mahsul artim miigahida
edilmisdir. ©gar birbaga masraf amsali matrisinin a3:=0,1 , a5=0.1 . a3;3=0.1,
fond tutumu artimi amsallar: matrisinda b31=0.2 , b32>=0.1 , b33=0.2 olarsa
2014-cii ilda ficlineti funksional blokun xalis son mshsulu na qadar
olacaqdir?
® 373

218

194

220

226

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem fi¢ funksional blok gaklinda agreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar fizra 2013-cii ild2 uygun olaraq 200, 300, 250 vahid macmu
mahsul istehsal edilmigdir. 2014-ci ila 1-ci blokda 100 vahid, 2-ci blokda 70
vahid, 3-cii blokda isa 50 vahid mahsul artim miisahida edilmisdir. 9gar birbasa
masraf amsal matrisinin a11=0,2 . a;2=0.2 . a13=0 . fond tutumu artim1 amsallart
matrisinda b11=0,1 , b12=0,1 , b13=0.2 olarsa 2014-cii ilda birinci funksional
blokun xalis son mahsulu na gadar olacaqdir?

173
143
© 139
182
119

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem ii¢ funksional blok gaklinda aqreqasiva edilmisdir. Bu
funksional bloklar {izra (t-1)-ci ilde uygun olaraq 200, 300, 250 vahid macmu
moahsul istehsal edilmigdir. t ilinda 1-ci blokda 100 vahid, 2-ci blokda 70 vahid,
3-cii blokda isa 50 vahid mahsul artim: miigahida edilmigdir. Sgar birbasa
moasraf amsali matrisinin a21=0.1 , a12=0.3 . a:=0.1 , fond tutumu artim
amsallar1 matrisinda b2:=0.1 , b22=0.1 . b2:=0 olarsa t-ci ilda ikinci funksional
blokun xalis son mshsulu na gqadar olacaqdir?

173
143
139
© 182
119

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem {i¢ funksional blok gaklinda aqregasiva edilmisdir. Bu
funksional bloklar {izra 2013-ci ild2 uygun olarag 200, 300, 250 vahid macmu
mahsul istehsal edilmisdir. 2014-cii ila 1-ci blokda 100 vahid, 2-ci blokda 70
vahid, 3-cii blokda isa 50 vahid mahsul artini miisahida edilmisdir. Sgar
birbasa masraf amsali matrisinin a3;=0.1 . a5»=0 . a:3=0.3 , fond tutumu artinm
amsallar1 matrisinda b31=0.2 , bs>=0,1 , bs3=0.2 olarsa 2014-cii ilda ficiincii
funksional blokun xalis son mshsulu na gadar olacaqdir?

173
®© 143
139
182
119

Sual: (Gaki: 1)



Makroiqtisadi sistem fi¢ funksional blok saklinda aqreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar fizra 2013-cii ild2 uygun olaraq 400, 500, 600 vahid macmu
moahsul istehsal edilmigdir. 2014-cfi ila 1-ci blokda 100 vahid, 2-ci va 3-cii
blokda isa 50 vahid mahsul artini miisahida edilmisdir. ©gar birbaga masraf
amsal matrisinin ai1=0.1 . a12=0.1 , a13=0.2 , fond tutumu artimi amsallan
matrisinda b11=0,1 . b12=0,2 , b13=0,1 olarsa 2014-cii ilda birinci funksional
blokun xalis son mshsulu na gadar olacaqdir?

295
505
® 240
460
355

Sual: (Caki: 1)

Makroiqtisadi sistem ii¢ funksional blok saklinda aqreqasiva edilmisdir. Bu
funksional bloklar fizra 2013-cii ilda uygun olaraq 400, 500, 600 vahid macmu
mahsul istehsal edilmisdir. 2014-cii ils 1-ci blokda 100 vahid, 2-¢i va 3-cii
blokda isa 50 vahid mahsul artimi miisahids edilmisdir. 9gar birbasa masraf
amsali matrisinin a21=0 , a22=0.2 . a23=0.2 , fond tutumu artim1 amsallan
matrisinda b21=0.1 . b22=0.1 . b2:=0 olarsa 2014-cfi ilda ikinci funksional
blokun xalis son mahsulu na gadar olacaqdir?

® 295
505
240
460
355

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem fi¢ funksional blok gaklinda aqreqgasiva edilmisdir. Bu
funksional bloklar {izra (t-1)-ci ilde uygun olaraq 400, 500, 600 vahid macmu
meahsul istehsal edilmigdir. 2014-ci ila 1-ci blokda 100 vahid, 2-ci va 3-cii
blokda isa 50 vahid mshsul artimi miisahida edilmigdir. Sgar birbaga masraf
amsali matrisinin a3;=0.3 , a:2=0.1 , a3:3=0,1 . fond tutumu artim amsallar1
matrisinda b31=0.1 , b3>=0.1 , b3:=0,2 olarsa t-ci ilda ticlincii funksional
blokun xalis son mahsulu na gadar olacaqdir?

295
505
240
460
® 355

Sual: (Caki: 1)

Makroiqtisadi sistem {ic funksional blok gaklinda aqreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar {izra (t-1)-ci ilda uygun olaraq 500, 450,350 vahid macmu
mohsul istehsal edilmigdir. t ilinda 1-ci blokda 70 vahid, 2-ci va 3-cii blokda isa
50 vahid mahsul artim miigahida edilmisdir. ©gar birbasa masraf amsalh
matrisinin a11=0,2 , a12=0,1 , a13=0,1 , fond tutumu artim1 amsallar1 matrisinda
b1:=0.2 , b1=0,1 . b13=0.1 olarsa, t-ciilda birinci funksional blokun xalis son
mahsulu na qadar olacaqdir?

231
253
® 342
217
355

Sual: (Gaki: 1)



Makroiqtisadi sistem ii¢ funksional blok gaklinda agreqasiva edilmisdir. Bu
funksional bloklar fizra 2013-cii ilde uygun olaraq 500, 450, 350 vahid macmu
mahsul istehsal edilmigdir. 2014-cii ila 1-ci blokda 70vahid, 2-ci va 3-cii blokda
is2 50 vahid mahsul artimi milgahida edilmisdir. ©gar birbasa masraf amsal
matrisinin a21=0,1 , a22=0,3 , ax3=0.1 . fond tutumu artim1 amsallar1 matrisinda
b21=0.1 , bxx=0, b23=0,3 olarsa 2014-cii ilda ikinci funksional blokun xalis son
mahsulu na gadar olacagdir?

® 231
253
342
217
355

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem ii¢c funksional blok saklinda aqreqasiva edilmisdir. Bu
funksional bloklar {izra 2013-cii ilda uygun olaraq 500, 450, 350 vahid macmu
mahsul istehsal edilmigdir. 2014-cii ils 1-ci blokda 70 vahid, 2-ci va 3-cii blokda
isa 50 vahid mahsul artinmi miisahida edilmisdir. ©gar birbasa masraf amsal
matrisinin a31=0,2 . a3=0 . a33=0.1 , fond tutumu artim1 amsallar1 matrisinda bsi=
0.2 , b32=0,1 , b33=0,2 olarsa 2014-cii ilda fi¢lincii funksional blokun xalis son
moahsulu na gadar olacagdir?

231
253
342
® 217
355

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem {i¢c funksional blok gaklinda aqreqasiya edilmigdir. Bu
funksional bloklar {izra (t-1)-ci ild2 uygun olaraq 300, 400,300 vahid macmu
mohsul istehsal edilmigdir. t ilinda 1-ci va 3-cii blokda 50 vahid, 2-ci blokda isa
80 vahid mahsul artimn milsahida edilmisdir. ©gar birbasa masraf amsali
matrisinin a11=0 , a12=0.2 , a13=0,1 , fond tutumu artim1 amsallar1 matrisinda b1
=0.3 , bi==0, b1=0,1 olarsa, t-ciilda birinci funksional blokun xalis son
mahsulu na gadar olacagdir?

231
©199
266
217
166

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem ii¢ funksional blok saklinda aqreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar izra (t-1)-ci ilda uygun olaraq 300, 400,300 vahid macmu
moahsul istehsal edilmisdir. t ilinds 1-ci va 3-cii blokda 50 vahid, 2-ci blokda isa
80 vahid mehsul artim1 miisahids edilmisdir. ©gar birbasa masraf amsah
matrisinin a31=0,1 . a32=0,2 , a3:3=0.1 , fond tutumu artim1 amsallar1 matrisinda
b3:1=0,1 , b32=0.1 , bs3=0,1 olarsa t-ci ilda ficlincii funksional blokun xalis son
moahsulu na gadar olacaqdir?

231
199
266
217
® 166

Sual: (Gaki: 1)



Makroiqtisadi sistem fic funksional blok saklinda aqreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar fizra 2013-cii ilda uygun olaraq 400, 380, 450 vahid macmu
mahsul istehsal edilmigdir. 2014-cfi ile 2-ci blokda 80 vahid va 3-cil blokda isa
50 vahid mahsul artini miisahids edilmisdir. Bu bloklar fizra xalis son mahsul
gistaricilori uygun olara 237, 291 va 252 olmusdur. ©gar birbasa masraf amsal
matrisinin a31=0.1 . a12=0.1 , a13=0.2 . fond tutumu artim1 amsallar1 matrisinda
b11=0.3 , b12=0.1 . b13=0,1 olarsa, 2014-cii ilda birinci funksional blokun
mahsul artimi na gadar olacaqdir?

40
® 60

90

80

50

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem fi¢c funksional blok saklinda agreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar fizra 2013-cii ilda uygun olaraq 400, 380, 450 vahid
macmu mahsul istehsal edilmigdir. 2014-cfi ila 1-ci blokda 60 vahid, 3-cii
blokda isa 50 vahid mshsul artimi miigahida edilmigdir. Bu bloklar {izra xalis
son moahsul gdstaricilari uygun olara 237, 291 va 252 olmusdur. Ogar birbasa
masraf amsali matrisinin a21=0,2 , a»»=0.1 , a:=0 . fond tutumu artim
smsallar1 matrisinda b2:=0.3 , b2x=0,1 , b2s=0,1 olarsa, 2014-cii ilda ikinci
funksional blokun mshsul artim1 na gadar olacagdir?

40
60
90
© 80
50

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem ii¢ funksional blok saklinda aqreqasiva edilmisdir. Bu
funksional bloklar fizra 2013-cii ilda uygun olaraq 400, 380, 450 vahid macmu
mahsul istehsal edilmisdir. 2014-¢i ila 1-ci blokda 60 vahid, 2-ci blokda iss 80
vahid mahsul artim miigahida edilmisdir. Bu bloklar iizra xalis son mahsul
gOstaricilari uygun olara 237, 291 va 252 olmusdur. ©gar birbasa masraf amsah
matrisinin a31=0,3 , a32=0.1 , a3:3=0.1 . fond tutumu artim1 amsallar1 matrisinda
b31=0,1, b32=0.1, b33=0 olarsa, 2014-cii ild= {iciincli funksional blokun mahsul
artimi na gadar olacagdir?

40
70
90
80
® 50

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem fi¢ funksional blok gaklinda agreqasiya edilmigdir. Bu
funksional bloklar iizra 2013-cii ilda 2-ci blokda 380, 3-cii blokda isa 450 vahid
macmu mahsul istehsal edilmisdir. 2014-cii bloklar fizra mahsul artimi uygun
olaraq 60, 80 va 50 vahid miisahida edilmisdir. Bu bloklar {izrs xalis son mahsul
gostaricilari uygun olara 237, 291 va 252 olmugdur. Ogar birbasa masraf amsah
matrisinin a11=0,1 , a;2=0,1 , a15=0,2 , fond tutumu artimi amsallar1 matrisinda b
=0,3 . b12=0.1, bi13=0.1 olarsa, 2013-cil ild2 birinci funksional blokun macmu
meahsulu na qadar olmusdur?

340
® 400
450
500
380

Sual: (Gaki: 1)



Makroiqtisadi sistem iic funksional blok saklinda aqreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar fizra 2013-cii ilda 1-ci blokda 400, 3-cii blokda isa 450 vahid
macmu mahsul istehsal edilmisdir. 2014-cii bloklar iizra mahsul artimi uygun
olaraq 60, 80 va 50 vahid miisahids edilmisdir. Bu bloklar {izra xalis son mshsul
gOstaricileri uygun olara 237, 291 va 252 olmugdur. ©gar birbaga masraf amsah
matrisinin ax;=0.2 , a22=0.1 , ax>=0 , fond tutumu artim amsallar1 matrisinda ba
=0,3 ., b2x=0.,1, b23=0.1 olarsa, 2013-cii ilda ikinci funksional blokun macmu
mahsulu na gadar olmusdur?

340
400
450
500
® 380

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem fi¢ funksional blok gaklinda agreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar {izra 2013-cii ilda uygun olaraq 340, 500, 480 vahid macmu
mahsul istehsal edilmigdir. 2014-cii ila 2-ci blokda 130 vahid va 3-cii blokda isa
120 vahid mahsul artinu miisahida edilmisdir. Bu bloklar iizra xalis son mahsul
gostaricilari uygun olara 185, 444 va 310 olmusdur. Ogar birtbasa masraf amsal
matrisinin a11=0.2 , a1>=0.2 , a13=0.1 , fond twtumu artim1 amsallar1 matrisinda
b11=0.1, b12=0.1 , bi3=0 olarsa, 2014-ciiilda birinci funksional blokun mahsul
artim1 na gadar olacagdir?

100
® 160
130
150
120

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem {i¢c funksional blok saklinds aqreqgasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar iizra 2013-cii ilda 1-ci blokda 400 , 2-ci blokda 380 vahid
macmu mahsul istehsal edilmisdir. 2014-cii bloklar fizrs mahsul artimi uygun
olaraq 60, 80 va 50 vahid miisahida edilmisdir. Bu bloklar iizra xalis son mahsul
gostaricilori uygun olara 237, 291 va 252 olmusdur. Sgar birbaga masraf amsal
matrisinin a31=0,3 . a;>=0.1 , a3:3=0,1 . fond tutumu artim1 amsallar1 matrisinda
b31=0,1, b32=0,1, b33=0 olarsa, 2013-cii ilda ficlincii funksional blokun
macmu mahsulu na gadar olmusdur?

340
400
® 450
500
380

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem ii¢ funksional blok saklinda aqreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar fizre 2013-cii ild2 uygun olaraq 340, 500, 480 vahid macmu
moahsul istehsal edilmigdir. 2014-cfi ila 1-ci blokda 160 vahid, 3-cii blokda isa 120
vahid mahsul artim1 miigahida edilmisdir. Bu bloklar {izra xalis son mahsul
gostaricileri uygun olara 185, 444 va 310 olmusdur. ©gar birbasa masraf amsali
matrisinin a21=0,1 ., ax>=0,1 , a:3=0 , fond tutumu artin1 amsallar1 matrisinda bai=
0.3 ., b22=0.1, b23=0,1 olarsa, 2014-cii ilda ikinci funksional blokun mahsul
artimi na qadar olacaqdir?

100
160
© 130
150
120

Sual: (Gaki: 1)



Makroiqtisadi sistem ii¢ funksional blok saklinda aqreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar fizra 2013-cii ilda uygun olaraq 340, 500, 480 vahid macmu
mahsul istehsal edilmisdir. 2014-cfi ila 1-ci blokda 160 vahid, 2-ci blokda ise 130
vahid mahsul artim1 miisahida edilmisdir. Bu bloklar {izra xalis son mahsul
gostaricilori uygun olara 185, 444 va 310 olmugdur. ©gar birbasa masraf amsal
matrisinin as1=0,2 , a3»=0,1 . a3:3=0,1 . fond tutumu artim1 amsallar1 matrisinda
b31=0,1, b32=0.3 . b33=0,1 olarsa, 2014-cii ilda {i¢lincii funksional blokun
mahsul artimi na gadar olacagqdir?

100
160
130
150
®©120

Sual: (Gaki: 1)

Makroigtisadi sistem iic funksional blok saklinda agreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar tizrs 2013-cii ilda 2-ci blokda 500, 3-cii blokda isa 480
vahid macmu mahsul istehsal edilmisdir. 2014-cfi bloklar fizra mehsul artinu
uygun olaraq 160, 130 va 120 vahid miigahida edilmisdir. Bu bloklar iizra xalis
son mohsul gdstaricilari uygun olara 185, 444 va 310 olmugdur. ©gar birbasa
masraf amsali matrisinin a11=0,2 , a12=0.2 , a13=0.1 , fond tutumu artim
amsallar1 matrisinds b1:=0,1 , b12=0.1 . bi3=0 olarsa, 2013-cii ilda birinci
funksional blokun macmu mshsulu na qadar olmusdur?

® 340
400
450
500
480

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem fi¢ funksional blok saklinds agreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar fizra 2013-cii ilda 1-ci blokda 340, 3-cii blokda isa 480 vahid
macmu mahsul istehsal edilmisdir. 2014-c{i bloklar fizra mahsul artimi uygun
olaraq 160, 130 va 120 vahid miisahida edilmigdir. Bu bloklar fizra xalis son
mohsul gdstaricilari uygun olara 185, 444 va 310 olmusgdur. Ogar birbasa masraf
amsali matrisinin a2;=0.1 , a22=0.1 , ax3=0 , fond tutumu artimi amsallar
matrisinda b21=0,3 . b2x=0,1 , b2:=0,1 olarsa, 2013-cii ilda ikinci funksional
blokun macmu mahsulu na gadar olmusdur?

340
400
450
® 500
480

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem {i¢c funksional blok gaklindas aqreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar fizra 2013-cii ilda 1-ci blokda 340 , 2-ci blokda 300 vahid
macmu mahsul istehsal edilmisdir. 2014-cii bloklar {izra mahsul artimi uygun
olarag 160, 130 va 120 vahid miisahida edilmigdir. Bu bloklar {izrs xalis son
mahsul gbstaricilari uygun olara 185, 444 va 310 olmugdur. Ogar birbasa masraf
amsal matrisinin a31=0.2 , a52=0,1 , a33=0,1 , fond tutumu artin amsallart
matrisinda b31=0.1 . b32=0.3 , b33=0.1 olarsa, 2013-cii ilds ficlincii funksional
blokun macmu mshsulu na gadar olmusgdur?

340
400
450
500
® 480

Sual: (Gaki: 1)



Makroiqtisadi sistem fi¢ funksional blok saklinds agreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar fizra 2013-cii ilda uygun olaraq 380, 400, 340 vahid macmu
meahsul istehsal edilmigdir. 2014-cii ila 2-ci blokda 90 vahid va 3-cii blokda isa 60
vahid mahsul artim1 miigahida edilmisdir. Bu bloklar fizra xalis son mahsul
gdstaricilari uygun olara 141, 329 va 185 olmusdur. Ogar birbasa masraf amsal
matrisinin a11=0,1 , a12=0,2 , a13=0,3 . fond tutumu artim1 amsallar1 matrisinda
b1:=0,1, b1=0,1 , bi13=0.1 olarsa, 2014-cii ilda birinci funksional blokun
meahsul artimi na gadar olacagdir?

© 40
60
90
80
50

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem {ic funksional blok saklinda aqregasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar fizre 2013-cii ilda uygun olaraq 380, 400, 340 vahid macmu
mahsul istehsal edilmigdir. 2014-cfi ila 1-ci blokda 40 vahid, 3-cii blokda is2 60
vahid mahsul artimi miigahida edilmisdir. Bu bloklar {izra xalis son mahsul
gostaricilori uygun olara 141, 329 va 185 olmusdur. ©gar birbasa masraf amsal
matrisinin a21=0,1 , ax>=0,1 . ax3=0,1 . fond tutumu artim1 amsallar1 matrisinda
b21=0 , b2x=0.2 , b23=0,2 olarsa, 2014-cii ilda ikinci funksional blokun mahsul
artimi na gadar olacagdir?

40
60
© 90
80
50

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem ii¢ funksional blok saklinda aqreqasiva edilmisdir. Bu
funksional bloklar {izra 2013-cii ilda uygun olaraq 380, 400, 340 vahid macmu
mahsul istehsal edilmigdir. 2014-cii ila 1-ci blokda 40 vahid, 2-ci blokda isa 90
vahid mahsul artimi miigahida edilmigdir. Bu bloklar fizra xalis son mahsul
gOstaricilari uygun olara 141, 329 va 185 olmugdur. Ogar birbaga masraf amsali
matrisinin az;1=0 . a:»=0,2 . a33=0.2 , fond tutumu artimi amsallar1 matrisinda bs;
=0.1. b32=0.3 , b3z=0,1 olarsa, 2014-cii ilda ficiincii funksional blokun mahsul
artimi na gadar olacagdir?

40
© 60
90
80
50

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem fic funksional blok saklinda aqreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar fizra 2013-cii ilda 2-ci blokda 400, 3-cii blokda ise 340 vahid
macmu mahsul istehsal edilmisdir. 2014-cii bloklar iizra mahsul artimi1 uygun
olaraq 40, 90 va 60 vahid miisahids edilmisdir. Bu bloklar {izra xalis son mshsul
gostaricilori uygun olara 141, 329 va 185 olmugdur. ©gar birbasa masraf amsali
matrisinin a;1=0.1 , a;2=0.2 , a;3=0.3 , fond tutumu artimi amsallar1 matrisinda
b11=0,1 , b12=0.1 , b13=0.1 olarsa, 2013-cii ilda birinci funksional blokun
macmu mahsulu na gadar olmusdur?

340
400
450
500
® 380

Sual: (Caki: 1)



Makroiqtisadi sistem fi¢ funksional blok gaklinda aqreqasiva edilmisdir. Bu
funksional bloklar tizra 2013-cii ilda 1-ci blokda 380, 3-cii blokda isa 340 vahid
macmu mahsul istehsal edilmisdir. 2014-cii bloklar {izra mahsul artimi uygun
olaraq 40, 90 va 60 vahid miisahida edilmisdir. Bu bloklar {izra xalis son mahsul
gOstaricilari uygun olara 141, 329 va 185 olmusdur. ©gar birbasa masraf amsah
matrisinin a21=0,1 , a22=0,1 , ax3=0,1 , fond tutumu artim1 amsallar1 matrisinda
b21=0 . b»=0.2 . b23=0.2 olarsa. 2013-cii ilda ikinci funksional blokun macmu
mahsulu na gadar olmusdur?

340
® 400
450
500
380

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem ii¢ funksional blok saklinda agreqasiva edilmisdir. Bu
funksional bloklar iizra 2013-cii ilda 1-¢i blokda 380 , 2-ci blokda 400 vahid
macmu mahsul istehsal edilmisdir. 2014-cii bloklar {izrs mahsul artini uygun
olaraq 40, 90 va 60 vahid miisahids edilmisdir. Bu bloklar {izra xalis son mahsul
gOstaricilori uygun olara 141, 329 va 185 olmugdur. ©gar birbaga masraf amsali
matrisinin a31=0 , a3=0,2 , a33=0,2 , fond tutumu artim1 amsallar1 matrisinda bzi=
0.1,b32=0.3 , bs3=0,1 olarsa, 2013-cii ilda {iciincii funksional blokun macmu
mahsulu na gadar olmusdur?

® 340
400
450
500
380

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

Makroiqtisadi sistem ii¢ funksional blok saklinda agreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar iizra (t-1)-ci ilda uygun olaraq 300, 400,300 vahid macmu
meahsul istehsal edilmisdir. t ilinda 1-ci va 3-cil blokda 50 vahid, 2-ci blokda iss
80 vahid mahsul artimi miisahids edilmisdir. ©gar birbasa masraf amsah
matrisinin a21=0.3 , a2x=0.1 , a3=0,1 . fond tutumu artim1 amsallar1 matrisinda
b2:1=0.1, b2x=0.2 , b23=0,1 olarsa t-ci ilda ikinci funksional blokun xalis son
mahsulu na gadar olacagdir?

231
199
® 266
217
166
BoéLma: 0301
Ad 0301
Suallardan 20
Maksimal faiz 20
Suallari qarigdirmaq
1]
Suallar teqdim etmak 100 %

Sual: Makroigtisadiyyat serti olaraq bes funksional blok saklinde agregasiya edilmisdir. Ikinci blokun son mahsulunun hesablanmasi
formulasini yazin: (Caki: 1)
® [yeni cavab]

X, — (ayx + Gy %5 + QX + Ay %, + QysXs )

[yeni cavab]
X = (%) + Ay, + AyX, + Ay, + AysX,)

[yeni cavab]

X = (@, + an) +ag,xs + apX, +ags)



Ly~ vy

X, — (@) + ayyx; + asx) +apx) + agX,)
[yeni cavab]

X, — (@ + apX, +apX; + ag,x, + agpXs)

Sual: Makroigtisadiyyat serti olaraq bes funksional blok saklinde agregasiya edilmisdir. Ikinci blokun xalis mahsulunun hesablanmasi
formulasini yazin: (Ceki: 1)

[yeni cavab]
X = (X + @)%, + Ay Xy + Ay, + AyeXs)
[yeni cavab]
X, = (@) +ayx) + ayx) + @y, %) +ayx,)
[yeni cavab]
X = (@) + ayy) + as,x5 + apX, + as,Xs)
® [yeni cavab]
X = (@, + ay, + Ay, +apX, + agX,)
[yeni cavab]
X, = (apx, +apx, +apx; + apx, +a,xs)

Sual: Makroigtisadiyyat serti olaraq dord funksional blok seklinds agregasiya edilmisdir. Ikinci blokun xalis mahsulunun hesablanmasi
formulasini yazin: (Caki: 1)

[yeni cavab]
4

Xy =} Xy

g=1

4
X, =Y ax,
i=l

[yeni cavab]

[yeni cavab]

4
‘Yz B Z sy X
=1
[yeni cavab]
4
Ay = Z ty X
Jj=1
® [yeni cavab]
4

X: B Z d, X,
i=1

Sual: Makroiqtisadiyyat sarti olaraq bes funksional blok seklinds agregasiya edilmisdir. Dérdincu blokun son mahsulunun hesablanmasi
formulasini yazin: (Ceki: 1)

[yeni cavab]

"3 - £l £l - B
X, —(ayx, + apx, +a,x, +a,,%, +a,.x;)

[yeni cavab]
X, —(ayx, + ayx, +a,x; + a,x, + agx;)
® [yeni cavab]
X, —(ayx + apX, +a,x; +a,x, + aex)
[yeni cavab]
X, —(ayx, + ayx, + ayx, + a,x, + agx,)
[yeni cavab]

X, —(ayx; + aux, +aux; +a,x, + ayx;)




Sual: Makroigtisadiyyat serti olaraq dord funksional blok seklinde aqregasiya edilmisdir. Dérdiinci blokun son mahsulunun hesablanmasi
formulasini yazin: (Caki: 1)

4
X, - Z a4 X,
1
4
A 47 Z a:’—lxi
i=l1
4
X, - Z a; X,
=
4
X, - Z y Xy
Gk
4
Xy = Z a, X,
5t

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

® [yeni cavab]

Sual: Makroigtisadiyyat serti olaraq dord funksional blok seklinde agregasiya edilmisdir. Dordinci blokun xalis mahsulunun hesablanmasi
formulasini yazin: (Caki: 1)
[yeni cavab]

Xy = (ayX, + ayXx, +a,X, + ay X, +aysxs)
[yeni cavab]

X, —(ayx + ayx) + ag,x; +ay,x, + ag,x;)
[yeni cavab]

X, —(ayX; + apX, +ax; +a,x, + a;x;)
® [yeni cavab]

Xy — (a3, + ayx, + ayx, + a, X, + agx,)
[yeni cavab]

Xy — (@) + QX + g, +a,x, + a,x;)

Sual: Makroigtisadiyyat serti olaraq dord funksional blok seklinde agregasiya edilmisdir. Dordinci blokun xalis mahsulunun hesablanmasi
formulasini yazin: (Ceki: 1)

4
X, - Z a4 Xy
i=l
4
X, z dy Xy
i

4
X, - Z a;,X;
i=1
14
Xy = Z iyXy
=1

4
X 4 Z a{.ij
7=l

® [yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: Makroigtisadiyyat serti olaraq alti funksional blok saklinde agreqasiya edilmisdir. Uglincii blokun son mehsulunun hesablanmasi



[yeni cavab]

X =A@k X F g, F Wiy F ¥ F 5%, )
[yeni cavab]

X5 = (@55 + Ay s + 55X + X + AsX; + Ag ;)
[yeni cavab]

X5 = (a5 + a5y + a53X; + a3 X + QX + agXs)
® [yeni cavab]

Xy =3 80X 0, + 8%, F Al +0:%5)
[yeni cavab]

Xy = (@3, + Ay X, + Q33X + Ay, + AsyXs + Ay X)

Sual: Makroigtisadiyyat serti olaraq alti funksional blok saklinds agregasiya edilmisdir. Uglincii blokun xalis mshsulunun hesablanmasi
formulasini yazin: (Caki: 1)
[yeni cavab]

Xy =l @y F X F X F Wiy F LX)
® [yeni cavab]

X, —(ax, + X Hax, +agk, FaqX, +agx,)
[yeni cavab]

X, —(ay%; + Xy + QyaX; + Qg X, + QX + UyeX5)
[yeni cavab]

Xy — (@30 + A5y, + a3 + a3, X, + QX + A3X)

[yeni cavab]

X (2 QX O - B+ B, F LX)

Sual: Makroigtisadiyyat serti olaraq bes funksional blok seklinde agreqasiya edilmisdir. Ugiincii blokun son mshsulunun hesablanmasi
formulasini yazin: (Caki: 1)

X5 — Z i Xy
i=1
X, = Z A;3X5
j=1
X, - Z €y X5
7ot
X, - Z ;3 X,
i=l
5
X; - Z ks
g=1

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

®  [yeni cavab]

Sual: Makroigtisadiyyat sarti olaraq bes funksional blok seklinds agreqasiya edilmisdir. Ugiincii blokun xalis mehsulunun hesablanmasi



®  [yeni cavab]

- Z d;3X5
i=1
X, - Z a3\
J=1
- Z s A5
=1
3 Z a:'3x:'
i=l
=D 4%,
2

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: Makroigtisadiyyat serti olaraq g funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Son bolgi ve istifads tglin nezarda tutulmusg milli
gelirin migdarinin hesablanmasi formulasini yazin: (Caki: 1)

[yeni cavab]
3 3 3
PR DI DI
=1 =1 =1
3 o N3
(z:x‘n—Xl]-%[Zxﬂ—XzJ+[Zx13—}f3]

L \ i

3 3 3

X . E X, .+ E b
Z 1j 2j 3]
J=1 J=1 J=1

[yeni cavab]

[yeni cavab]

® [yeni cavab]

{ 3 s 3 4 3 '
X, =D [+ K- X, |+ A}—ZxHJ

\ =1 ’ \ =1 ; \ =1

3 3 3 3
PIIRIOIEIEDINEDIEN
j=1 j=1 j=1 j=1

[yeni cavab]

Sual: Makroigtisadiyyat sarti olaraq ug¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmigdir. Son boélgi va istifads tGglin nezards tutulmusg milli
galirin migdarinin hesablanmasi formulasini yazin: (Gaki: 1)

Zl +(Z:x31 +Z.132 +Zx33)
[yenl cavab]
3 3 3
lej +Zx2f +Zx3f
Jj=1 j=1 j=1

[yeni cavab]

® [yeni cavab]

3 3 3
Xi— Z X |+ X, - Z Xy |+ X; - Z Xy
T : I : =
\ [yeni cavab]
Z x; + Z ot Z X,

[yenl cavab]



| ‘ 3 : "3
lej —-X |+ szj -X, |+ szj - X,
= = A= ,

Sual: Makroigtisadiyyat sarti olaraq ug¢ funksional blok seklinde aqreqasiya edilmigdir. Son bolgi va istifads tGglin nezarda tutulmusg milli
galirin migdarinin hesablanmasi formulasini yazin: (Gaki: 1)

[yeni cavab]
3 3 3
2 X+ D ay X+ D as
j=1 j-1 J=1

[yeni cavab]

3 3 3
a X, +).a,x. +> a,.x
Z Ui 273 377
Jj=1 Jj=1 j=1
® [yeni cavab]
3

3 3
. o Z a x, |+| X, - Z a, %, |+ Xy — Z as X,
J=1 J=1 J=l
' ' ' ' ' [yeni cavab]

3 3 3
Z Xy + Z X, + Z ;3 X3
i=1 i=1 i=1

= - >
Zal o Wb Zazfx: =X | F Zas X —X,
UF-::I i j:] v'l::l

[yeni cavab]

Sual: Makroigtisadiyyat sarti olaraq ug¢ funksional blok seklinde aqreqasiya edilmisdir. Son boélgi ve istifads tGglin nezarda tutulmusg milli
galirin migdarinin hesablanmasi formulasini yazin: (Gaki: 1)
[yeni cavab]

® [yeni cavab]

Xl—iailxl + Xz—zj:aﬂx: - XS—ZJ:GHJ.}
] i=l ; : i=1 ; 3 i=1

[yeni cavab]
3

3 3
2. X+ D X D ay
j=1 j=1 Jj=1
[yeni cavab]

3 3 ‘ 3

' i - -

E i =X, [ Z s I SR W+ Z i ==X
i=1 5 =l J =1

[yeni cavab]

3 3 3
Zaflxl + Zar’?.xl + Z ;3%
i=1 i=1 i=1

Sual: Makroigtisadiyyat serti olaraq dord funksional blok seklinde agregasiya edilmisdir. Son bolgl ve istifada Uiglin nazards tutulmus milli
gelirin migdarinin hesablanmasi formulasini yazin: (Caki: 1)
® [yeni cavab]
4 4

4 4
= 7 = .

ll—z.xn + ‘X_?_Zx:'z & la_zxsa +| X, _qu

: y : i=1 ; : i=1 .

i=l ] . i=1

[yeni cavab]



i=1 i=1 =1 i=
[yeni cavab]
4 4 < 4
PILTRDIENEDIENED IS
J=1 Jj=1 J=1 J=1

[yeni cavab]

[yeni cavab]

4 4 4 4
Z{xj +(lej +Zx2j. +Z;‘x3j +Z;‘x4j)
j= = 7=

J=1 J=1 J

Sual: Makroigtisadiyyat serti olaraq dord funksional blok seklinde agregasiya edilmisdir. Son bolgul ve istifade liglin nazarde tutulmus milli
gelirin migdarinin hesablanmasi formulasini yazin: (Caki: 1)
[yeni cavab]

4 4 4 4 4
2K Qo Dy + D X+ D x,)
j=1 Jj=1 J=1 71 Jj=1
[yeni cavab]
4 4 4 4 i
lej.—ﬂl + ijj—_.&g + be.—)ig + Zx4j—_114
=t _ J= : J=1 : =l .
[yeni cavab]
4 4 4 4
PREDIFE DI E DI
i=1 i=1 i=1 i=l1

® [yeni cavab]
4 4

4 Y [ ’ .
X, - Z; g |H| X - Z;‘ X, [+ X3 — szj +H X, - Z;x4
| = : = . ) i = ;

J=1
[yeni cavab]

4 4 4
PRETED IR NP I
il ' =

Sual: Makroigtisadiyyat serti olaraq dord funksional blok seklinde agregasiya edilmisdir. Son bdlgu ve istifada tglin nazardes tutulmus milli
gelirin migdarinin hesablanmasi formulasini yazin: (Gaki: 1)
[yeni cavab]

4 4 4 4 4
DX, +Qax + D ay,x, + D as X, + ) a,.x,)
Jj=1 Jj=1 Jj=1 j=1 Jj=1
[yeni cavab]
o N o a \ " 7 4 A
z a.x.— X |+ Z X — X5 |+ Z a;:x;—X; |+ Z X —X,
gL o g et o ; =t o ; gt o
[yeni cavab]
4 4 4 4
Zaflxl + Zaf2x2 + Zafij + Zaﬂx4
i=1 i=1 i=1 i=1
® [yeni cavab]
£ ! { E: I i i

%,

4 1 4 { A
X, - Z ax; |+| X, — Z X, ] +| X;— Z a; ;X ] X, —Z ;X5 W
U= A U= R A Q= J N A

¢ <



[yeni cavab]

Za .X' -I-ZCI X . +Za X -I—ZQ‘{;r j

Sual: Makroiqtisadiyyat sarti olaraq dord funksional blok seklinds agregasiya edilmisdir. Son bdlgu ve istifade tg¢lin nazards tutulmus milli
galirin migdarinin hesablanmasi formulasini yazin: (Gaki: 1)

4 4 4 4
Zaflxl & Zaf?.x?. + Z a;3X; + Zar'4x4
i=1 i=1 i=1 i=1

[yeni cavab]

®  [yeni cavab]

(5-Fn)o(Foun o[ o 1

i=1 i=l 1=

[yeni cavab]

4 4 4 4
Z X, + Z Ay %X+ Z Ayp; + Z Eyis
j=1 j=1 j=1 j=1

4 4 4 4
{Z Ay Xy — XIJ + [Z Ay Xy — XEJ + (Z ¥ — XEJ —[X4 = Z aHxJ
= =1 =) , =1
4 4 4 4
Za:r'lxl + Zafle + Z a3 X + Za:‘4x1
i=1 =1 i=1 i=1

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: Makroigtisadiyyat serti olaraq iki funksional blok seklinde aqreqasiya edilmisdir. Son bolgii ve istifads iglin nezards tutulmusg milli
gelirin migdarinin hesablanmasi formulasini yazin: (Caki: 1)
® [yeni cavab]

[Xl —{x; + le)] + [X: —(x;, +x:-z)}
[yeni cavab]
[-'511 + -"31}+ [xu + -"f:-z}
[yeni cavab]

[A +(x, +*c,1)] [ e +*c“)]

[yeni cavab]
[(xu +25) — X ] & [(xu- +X5) = X!]

[yeni cavab]

[xn + X, ]"' [x_‘-l ‘Hf::}

Bowma: 0303

Ad 0303
Suallardan 22
Maksimal faiz 22

Suallari garigdirmaq

¥
Suallar teqdim etmak 100 %

Sual: Ug alt sistem soklinde agreqasiya edilmis dinamik Leontyev modeline gére 2015-ci ilde birinci blokun macmu mahsulunun
hesablanmasi formulasini yazin: (Caki: 1)
® [yeni cavab]

~3015 3015 05 2015

X7 =(a, +by)q " +(a, +b,)0"" +(a; +b;)x -
(B b b ) 4 2

X =(a,+b,)x" +(ag_1 +b,)5"™ +(a, +b,)x"" -

2014 2014 2015
[ygr;hlcé ab]+ bty i )+

[yeni cavab]



